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Ședința de constituire 
a Consiliului Superior al Agriculturii
Joi dimineața, In sala Ateneului 

Republicii Populare Romine, a avut 
w: ședința consacrată constituirii 
consiliului Superior al Agriculturii.

La ședință au luat parte tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri, Alexandru 
Moghioroș, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Mihai Dalea, 
președintele Consiliului Superior al 
Agriculturii, membri ai C.C. al 
P.M.R., ai Consiliului de Stat și al 
guvernului.

Cuvîntul tovarășului Ion Gheorghe Maurer
Tovarăși,

Vă este cunoscut că recenta se­
siune extraordinară a Marii Adu­
nări Naționale, la care au partici­
pat alături de deputați peste 11.000 
de invitați din întreaga țară, a 
votat, în urma unor largi dezba­
teri, pe baza propunerilor Comite­
tului Central al Partidului, Legea 
pentru organizarea Consiliului Su­
perior al Agriculturii și a consi­
liilor agricole regionale și raionale.

Ședința noastră de astăzi este 
consacrată constituirii Consiliului 
Superior al Agriculturii, ca organ 
central de conducere a agriculturii, 
care, după cum știți, are menirea 
să asigure realizarea sarcinilor sta­
bilite de partid și guvern privind 
creșterea producției agricole, conso­
lidarea și dezvoltarea continuă a 
unităților agricole socialiste, ridi­
carea la un nivel tot mai înalt a 
întregii noastre agriculturi.

Așa cum s-a subliniat în Rapor­
tul prezentat de tovarășul Gheor- 
ghiu-Dej la sesiunea extraordinară 
a Marii Adunări Naționale și în 
dezbaterile care au avut loc cu 
acest prilej, forma de organizare a 
conducerii agriculturii stabilită prin 
Legea adoptată de sesiune este im­
pusă de noua etapă de dezvoltare 
în care am pășit ca urmare a în­
cheierii colectivizării.

Schimbarea radicală a sistemului 
de conducere a agriculturii este o 
măsură revoluționară, originală, pro­
prie partidului nostru, izvorîtă din 
realitățile țării noastre, din propria 
noastră experiență, constituind o 
contribuție de preț la rezolvarea 
unei probleme de bază a statului 
socialist — problema conducerii a- 
griculturii.

A fost necesară o asemenea mă­
sură revoluționară deoarece vechea 
formă de conducere, compatibilă cu 
o agricultură în care predomina 
proprietatea individuală asupra pă- 
mîntului, a fost depășită, nu putea 
să asigure rezolvarea problemelor 
principale ale producției agricole, să 
înfăptuiască cu succes sarcinile mari 
și complexe ce-i stăteau în față în 
condițiile în care socialismul a cu­
prins întreaga noastră economie na­
țională.

Noul sistem de organizare a con­
ducerii agriculturii se întemeiază 
pe faptul că organele conducătoare 
roe" la Consiliul Superior și pînă la 
^nsiliile raionale sînt constituite 
din cele mai calificate cadre, de in­
gineri agronomi, hortiviticultori, zo- 
otehnicieni, mecanizatori, medici ve­
terinari, care lucrează în marea lor 
majoritate nemijlocit în producție, 
președinți de gospodării colective cu 
o bogată experiență în munca de 
organizare și conducere a gospodă­
riilor, cadre didactice din învăță- 
mîntul agricol, oameni de știință 
din institutele de cercetări și din (Continuare In pog. 2-a)

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a 
rostit cuvîntul de deschidere.

Tovarășul Nicolae Glosan a dat 
apoi citire Hotărîrii Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romine privind 
aprobarea constituirii Consiliului 
Superior al Agriculturii.

în continuare a avut loc ședința 
de lucru a Consiliului Superior al 
Agriculturii, după care au urmat șe­
dințe pe secții.

în ședința plenară care a avut loc 

stațiunile experimentale, cu o înaltă 
pregătire teoretică și experiență 
practică.

Structura organizatorică a noului 
sistem, modul de funcționare a or­
ganelor de conducere de la Consi­
liul Superior și pînă la consiliile ra­
ionale, fiind concepute pe baza ace­
lorași principii, asigură o conducere 
unitară a agriculturii, de sus, de la 
organele centrale și pînă jos, la uni­
tățile de producție.

Faptul că din Consiliul Superior 
'și din consiliile agricole regionale și 
raionale vor face parte circa 20.000 
de cadre care lucrează în unitățile 
productive, constituie cea mai bună 
garanție că hotărîrile și măsurile la 
a căror elaborare participă direct 
vor fi înfăptuite, ei fiind în primul 
rînd aceia care sînt chemați să le 
transpună în viață în unitățile în 
care lucrează.

Pe baza propunerilor organelor 
locale de partid și de stat, Consi­
liul de Miniștri a desemnat ca 
membri ai Consiliului Superior al 
Agriculturii un număr de 983 per­
soane.

După pregătirea de bază, mem­
brii consiliului se repartizează ast­
fel :
— ingineri agronomi și horti-

viticoli 665
— ingineri zootehnicieni și

medici veterinari 162
— ingineri mecanizatori 93
— ingineri economiști, hidroame-

lioratori și alți specialiști 30
— țărani colectiviști — preșe­

dinți de gospodării co­
lective 33

Total : 983
Din Consiliul Superior al Agricul­

turii fac parte specialiști din unită­
țile agricole productive, din școli și 
institute agricole, precum și din 
organele locale de conducere a agri­
culturii din toate regiunile și raioa­
nele, asigurîndu-se astfel cuprin­
derea întregului teritoriu al țării.

Din numărul total de 983 de 
membri ai Consiliului Superior al 
Agriculturii:
— 353 își desfășoară activitatea di­

rect în gospodăriile colective ;
— 99 în gospodăriile agricole de 

stat;
— 72 în stațiunile de mașini și 

tractoare ;
— 58 la circumscripțiile sanitar- 

veterinare ;
— 65 în institutele de cercetări și 

stațiunile experimentale agricole;
— 50 în școlile și institutele de în- 

vățămînt agricol;
— 17 ca președinți ai consiliilor a- 

gricole regionale și al orașului 
București;

— 168 ca președinți ai consiliilor 
agricole raionale ;

— 25 ca directori ai trusturilor gos­
podăriilor agricole de stat;

Proletari din toate țările, uniți-vă! IERI S-A DESCHIS CEL DE-AL III-LEA
CONGRES AL COOPERAȚIEI MEȘTEȘUGĂREȘTI

după-amiază, tovarășul Mlhai Dalea 
a făcut o expunere cu privire la sar­
cinile actuale ale agriculturii, la mă­
surile ce trebuie luate de către con­
siliile agricole regionale și raionale 
în vederea creșterii producției agri­
cole, consolidării și dezvoltării con­
tinue a unităților agricole socialiste, 
pentru ridicarea la un nivel tot mai 
înalt a întregii agriculturi.

Lucrările continuă.
(Agerpres)

— 76 în permanența Consiliului 
Superior al Agriculturii și repre­
zentanți ai unor organe de stat 
centrale.

Sîntem convinși că prin această 
componență a Consiliului Superior 
se va realiza o strînsă legătură a 
conducerii agriculturii cu baza ei, 
unitățile de producție, asigurîndu-se 
înfăptuirea cu succes a sarcinilor de 
mare răspundere cu privire la în­
tărirea și dezvoltarea continuă a 
gospodăriilor agricole socialiste, la 
creșterea considerabilă a produc­
ției agricole vegetale și animale.

Legînd conducerea agriculturii de 
unitatea de producție, se creează 
condițiile cele mai favorabile des­
fășurării largi a inițiativei celor care 
iau parte directă la procesul de 
producție agricolă.

Participarea directă, nemijlocită, 
la conducerea agriculturii a celor 
mai bune cadre de specialiști cu 
experiență din unitățile de producție 
și din cercetarea științifică asigură 
ca această conducere să fie compe­
tentă, strîns legată de nevoile prac­
tice ale agriculturii, precum și e- 
fectuarea unui larg schimb de ex­
periență asupra problemelor de bază 
ale agriculturii, asupra celor mai 
eficace metode de sporire a pro­
ducției agricole.

Noua formă de conducere dă po­
sibilitatea dezbaterii temeinice, ca­
lificate, a celor mai actuale și im­
portante probleme ale agriculturii, 
găsirii celor mai bune și mai prac­
tice soluții, adoptării hotărîrilor și 
măsurilor celor mai juste a căror 
înfăptuire să asigure realizarea cu 
succes a sarcinilor creșterii produc­
ției agricole, consolidării și dezvol­
tării unităților agricole socialiste.

După cum vă este cunoscut, Con­
siliul Superior al Agriculturii își 
desfășoară activitatea pe secții, co­
respunzător principalelor ramuri și 
probleme ale agriculturii.

Modul de organizare a noului sis­
tem de conducere dă posibilitatea 
analizării problemelor agriculturii 
în ansamblu în cadrul ședințelor 
plenare ale Consiliului, precum și 
pe ramuri și sectoare de activitate 
a producției noastre agricole, în ca­
drul secțiilor, ceea ce va asigura 
dezbaterea temeinică, deosebit de 
calificată a acestor probleme, pre­
cum și adoptarea celor mai cores­
punzătoare măsuri pentru rezolva­
rea lor.

Tovarăși,
Legea cu privire la înființarea 

Consiliului Superior al Agriculturii 
și a consiliilor agricole regionale și 
raionale prevede ca pentru exerci­
tarea atribuțiilor Consiliului Supe­
rior al Agriculturii între ședințele

Aspect din secția montaj-ajustaj 
a întreprinderii „Electrotehnica" 
din Capitală. Fruntașii in pro­
ducție Ion Tudorache și Petre 
Tunsu lucrează la montarea apa­

ratului de sudat Viplex
Foto: AGERPRES

Cresc indicii de utilizare 
a furnalelor

CĂLAN (de la corespondentul nos­
tru). — Anul acesta furnaliștii din 
Călan au mărit indicii de utilizare a 
furnalelor cu aproape 49 la sută, față 
de anul 1959 și pe această cale în 
patru luni și jumătate s-au produs 
mai bine de 7.000 tone fontă peste 
plan.

Realizările cantitative constituie 
doar o parte a succeselor dobindite 
de furnaliști. In urma unor măsuri 
pe care le-au luat pentru buna des­
fășurare a procesului tehnologic, ei 
au reușit să îmbunătățească în mod 
simțitor calitatea fontei. în primul 
trimestru procentul de fontă decla­
sată s-a redus cu aproape 60 la sută 
față de normele admise, iar în luna 
aprilie reducerea declasatelor a ajuns 
la peste 90 la sută.

Un aport însemnat la reducerea 
procentului de fontă declasată l-au 
adus Dumitru Jenaru, loan Blaj, Si- 
mion Stănculea și o serie de alți lu­
crători de la furnale.
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In mijlocul 
colectiviștilor

PIATRA NEAMȚ (de la corespon­
dentul nostru). — în fiecare săptă- 
mînă, actorii Teatrului de stat din 
Piatra Neamț, obișnuiesc să facă 
deplasări în satele raioanelor Pia­
tra Neamț, Tg. Neamț, Buhuși, pre- 
zentînd în fața colectiviștilor spec­
tacolul „Dragă mi-e viața" de Radu 
Mircea Rățescu și Florin Gheuca, 
spectacol care militează pentru în­
tărirea economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective. La cele 28 
spectacole prezentate pînă acum, au 
luat parte peste 9000 de colectiviști.

CONTRIBUȚIA INOVATORILOR

HUNEDOARA (de la coresponden­
tul nostru). — Zilele trecute, s-au de­
finitivat rezultatele unui concurs de 
inovafii organizat în luna aprilie Ia 
întreprinderea de construcții siderur­
gice Hunedoara. In decurs de 30 de zile 
muncitorii, inginerii și tehnicienii con­
structori au făcut 159 propuneri de 
inovații și raționalizări, din care 110 
au fost acceptate pentru a fi aplicate 
în producție. Conform calculelor fă­
cute, prin inovațiile care urmează să 
se aplice se vor realiza economii de 
peste 2.000.000 lei.

PREGĂTIRI IN VEDEREA 
SEMICENTENARULUI 

I. L. CARAGIALE

BRAȘOV (de la corespondentul nos­
tru). — Teatrul de Stat din Sibiu pre­
gătește piesa: „O scrisoare pierdută" 
cu care va întreprinde și un turneu 
în regiune. Spectacolele cu această 
piesă vor fi precedate de conferințe 
despre viața și opera lui I. L. Cara- 
giale. De asemenea, Teatrul de Stat 
din Sf. Gheorghe, pregătește cîteva 
dramatizări după schițele marelui 
nostru dramaturg. In același timp, 
toate bibliotecile din regiune pregă­
tesc deschiderea unor expoziții despre 
viata și opera marelui Caragiale.

SIMPOZIONUL „LAUREAȚI 

AI PREMIULUI LENIN 

PE ANUL 1962"

Casa prieteniei romino sovietice în 
colaborare cu Consiliul orășenesc 
A.R.L.U.S. București organizează astă

Produse 
pentru industria 

ușoară
La întreprinderea „Tehnometal" 

din București se produc diferite 
piese de schimb necesare unor 
unități din industria ușoară ca fi­
laturi, fabrici de confecții etc. 
Execuția acestor piese cere o 
mare precizie. Acest fapt stă per­
manent în atenția muncitorilor.

In clișeu : Un nou produs : ban- 
zigul de tăiat stofe utilizat în fa- 

■ bridle de confecții. Ajustorii 
! Gheorghe Zlătaru și Gh. Suditu 
) montează ultimele accesorii unui 
\ nou produs.
i Foto ! AGERPRES

în sala mică a Palatului R. P. Ro- 
mîne s-a deschis joi dimineață Con­
gresul al III-lea al Cooperației me­
șteșugărești din R. P. Romînă.

La lucrări participă 370 de dele­
gați care reprezintă pe cei peste 
117.000 de membri ai cooperative­
lor meșteșugărești din întreaga 
țară.

La deschiderea congresului au 
asistat tovarășii Chivu Stoica, Petre 
Borilă, Ștefan Voitec, membri ai 
C.C. al P.M.R., miniștri, conducători 
de instituții centrale și organizații 
obștești, reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, cadre 
de conducere din economie.

Sînt prezenți delegați al organiza­
țiilor cooperatiste din R. P. Bulga­
ria, R. S. Cehoslovacă, R. P. Chi­
neză, R. D. Germană, R. P. Mongolă, 
R. P. Polonă, R. P. Ungară.

Lucrările congresului au fost des­

Salutul C. C. al P. M. R., Consiliului de Stat 
și Consiliului de Miniștri 

prezentat de tovarășul Chivu Stoica
Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului 

Muncitoresc Romîn, Consiliul de 
Stat și Consiliul de Miniștri al Re­
publicii Populare Romîne transmit 
un călduros salut delegaților la cel 
de-al III-lea Congres al Coopera­
ției meșteșugărești, și prin ei, tutu­
ror lucrătorilor din cooperativele 
meșteșugărești din întreaga țară.

Lucrările Congresului se desfă­
șoară curînd după sesiunea extra­
ordinară a Marii Adunări Națio­
nale, care a sărbătorit evenimentul 
istoric al încheierii colectivizării 
agriculturii. In țara noastră socia­
lismul a învins definitiv la orașe și 
sate. Sub conducerea încercată a 
partidului, a Comitetului său Cen­
tral, poporul nostru a obținut stră­
lucite succese în dezvoltarea indus­
triei și agriculturii, în ridicarea ni­
velului de trai material și cultural 
al celor ce muncesc. La aceste rea­
lizări și-a adus o contribuție de sea­
mă cooperația meșteșugărească, care 
numără în rîndurile ei peste 117.000 
de membri.

Călăuzindu-se după indicațiile 
date de Congresul al III-lea al 
Partidului, cooperația meșteșugă­
rească și-a îmbunătățit și lărgit ac­
tivitatea, a extins volumul prestări­
lor de servicii, creînd unități noi în 
întreaga țară, a realizat progrese 
continuie în ridicarea calității lu­
crărilor executate, a dezvoltat pro­
ducția de artizanat, care se bucură 
de o bună apreciere, atît în țară cît 
și peste hotare. Membrii cooperati­
velor meșteșugărești au obținut re­
zultate bune în creșterea producti­
vității muncii, reducerea prețului 
de cost, sporirea rentabilității uni­
tăților, ceea ce a contribuit la con­
solidarea economică a cooperative­
lor, la îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață a cooperatorilor.

Partidul și guvernul, oamenii 
muncii din țara noastră prețuiesc 
munca rodnică desfășurată de masa
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seară la ora 18 un simpozion Întitulat 
„Laureatl ai premiului Lenin pe anul 
1962". Cu această ocazie vor vorbi 
acad. Duiliu Marcu, președintele Uniu­
nii Arhltectilor din R.P.R., prof. univ. 
Nicolae Teodorcscu, membru corespon­
dent al Academiei R.P.R., decanul Fa­
cultății de matematici a Universității 
București, scriitorul Dumitru Corbea 
și prof. univ. Lazăr Stoicescu, decanul 
Facultății de mecanică a Institutului 
politehnic București. Simpozionul are 
loc în sala din str. Batiște nr. 14.

PREMIERA LA CIRCUL DE STAT

Incepînd de astă seară, Circul de 
Stat din București prezintă un nou 
spectacol realizat de artiștii noștri. 
Este vorba de „Arena curajului". Cu 
acest prilej, publicul bucureștean va 
putea vedea, printre altele, acrobațiile 
pe sîrmă realizate de trio Cristea, e- 
volutiile la rachetă realizate de duo 
Ernesto, dresura de lei de Ionel 
Gheorghiu.

CONCERT SIMFONIC POPULAR 
IN COMUNA GĂTAIA

TIMIȘOARA (de la corespondentul 
nostru). — O formație a colectivului 
Filarmonicii de Stat „Banatul" din Ti­
mișoara, a prezentat recent în comuna 
Gătaia, raionul Deta, un concert sim­
fonic popular la care au luat parte 
peste 300 de colectiviști și mecaniza­
tori de la S.M.T. A dirijat Iosif Koc- 
sie. 

BE PESTE HOTARE
WASHINGTON. — O parte din trupele americane, terestre șl aeriene 

trimise spre Tailanda, în conformitate cu ordinul președintelui S.U.A. a 
debarcat la baza maritimă militară de la Bangkok și a fost transportată la 
frontiera cu Laosul. (Amănunte în pag. a 4-a).

# PARIS. — In legătură ou interpelările mai multor senatori. Senatul 
francez a discutat politica social-economică și financiară a guvernului. 
Multi senatori au criticat această politică. Jean Fichoux și Susanne Cre- 
mieux, de pildă, au înfățișat în cuvîntările lor tabloul situației mizere a 
pensionarilor — foști muncitori șl funcționari. Ei, a declarat Fichoux, sint 
sortiți „unei morti lente în mizerie". Senatorul comunist Jaques Duclos a 
spus că guvernul continuă să fie ostil revendicărilor economice ale maselor 
populare, și a cerut, în numele Partidului Comunist Francez, schimbarea 
politicii guvernului, restabilirea și reînnoirea democrației.

# MADRID. — Oamenii muncii din numeroase țări ale lumii continuă 
să sprijine lupta curajoasă a muncitorimii spaniole care continuă în ciuda 
represiunilor crunte ale dictaturii franchiste. La Copenhaga, a avut loc 
în fața clădirii ambasadei spaniole o demonstrație. Pe pancartele demon­
stranților se putea citi: „Jos cu călăul Franco", „Acordăm sprijin material 
șl moral fraților noștri spanioli". Rezoluții de solidaritate cu oamenii mun­
cii din Spania au fost, adoptate de o serie de organizații ale studenților 
comuniști din Roma. Studenții norvegieni au demonstrat în fata Ambasadei 
spaniole din Oslo, protestând împotriva arestărilor făcute de regimul fran- 
chlst tn rîndurile studenților spanioli.

chise de tovarășul Gheorghe Vasi- 
lichi, președintele UCECOM.

După alegerea prezidiului și a co­
misiilor de lucru ale congresului, s-a 
adoptat ca ordine de zi prezentarea 
raportului de activitate al Consiliu­
lui Uniunii centrale a cooperative­
lor meșteșugărești și a raportului de 
activitate al Comisiei de revizie 
UCECOM, adoptarea unor îmbună­
tățiri aduse statutului UCECOM și 
alegerea organelor de conducere 
UCECOM.

întîmpinat cu vii aplauze de 
participanții la congres a luat cuvîn­
tul tovarășul Chivu Stoica, care a 
transmis din partea C.C. al P.M.R., 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri un cald salut delegaților la 
cel de-al III-lea Congres al Coope­
rației meșteșugărești, și prin ei, tu­
turor lucrătorilor din cooperativele 
meșteșugărești din întreaga țară.

La primul punct al ordinel de zi 

j cooperatorilor pentru mai buna de­
servire a populației, succesele ob­
ținute de cooperația meșteșugă­
rească în îndeplinirea sarcinilor 
sale.

Tovarăși,
In țara noastră, pe baza avîntu- 

lui întregii economii, a dezvoltării 
în ritm susținut a producției indus­
triale și agricole, crește continuu 
nivelul de trai, material și cultural 
al poporului muncitor. Oamenii 
muncii de la orașe și sate se îm­
bracă și se hrănesc mai bine, dis­
pun de tot mai multe bunuri de uz 
gospodăresc și personal, care le fac 
viața din ce în ce mai confortabilă. 
Aceasta pune în fața cooperației 
meșteșugărești sarcina de mare răs­
pundere de a ridica la un nivel su­
perior activitatea de deservire a 
populației, de a face față în condi­
ții tot mai bune cerințelor cres- 
cînde ale oamenilor muncii.

In centrul întregii activități a co­
operației meșteșugărești trebuie să 
stea lărgirea prestărilor de servicii, 
în toate domeniile necesare popu­
lației. In acest scop organele coope­
rației meșteșugărești trebuie să stu­
dieze cu atenție cerințele oamenilor 
muncii în fiecare regiune, raion, 
oraș, centru muncitoresc, stațiune 
de odihnă, să dezvolte și să perfec­
ționeze activitatea* cooperativelor în 
raport cu aceste necesități. Tot­
odată, unitățile cooperației mește­
șugărești trebuie să sporească și 
mai mult producția obiectelor de 
artă populară, să lărgească sorti­
mentul și să îmbunătățească cali­
tatea acestor produse.

Membrii cooperativelor meșteșu­
gărești să considere drept o sarcină 
de cinste realizarea unor lucrări de 
bună calitate, executarea conștiin­
cioasă și la timp a comenzilor ce le 
sînt încredințate, să-și cîștige, prin 
muncă ireproșabilă, o bună apre­
ciere din partea populației.

S-A ÎNCHEIAT

VARȘOVIA. — Cea de-a 15-a ediție 
jubiliară a „Cursei Păcii" Berlin— 
Praga—Varșovia s-a încheiat ieri în 
capitala R.P. Polone cu victoria stră­
lucită a cioliștllor sovietici. Ciștigînd 
8 etape Ia individual și 10 pe echipe, 
sportivii sovietici au repurtat un triplu 
succes final : Gainan Saidhujin, a so­
sit cu tricoul galben la Varșovia, e- 
chipa U.R.S.S. s-a clasat pe primul 
Ioo în clasamentul pe țări, iar Alexei 
Petrov, victorios în 5 etape a cu­
cerit tricoul violet acordat celui mai 
bun sprinter. Este o performantă ex­
cepțională și fără precedent în istoria 
acestei mari competiții cicliste.

Dintre cicliștii romîni un rezultat 
remarcabil a obtinut Gabriel Moicea- 
nu situat pe locul 6 in clasamentul 
general individual.

Ultima etapă, cea de-a 14-a, desfă­
șurată pe traseul Bydgoscz—Varșovia 
(250 km) a fost destul de rapidă, în 
ciuda lungimii sale neobișnuite. Ire­
zistibilul sprinter sovietic Alexei Pe­
trov, a reușit să evadeze de unul sin­
gur cu 10 km înainte de sosire, ciști­
gînd astfel cea de-a 5-a etapă, ceea 
ce constituie un record nemaiîntâlnit 
în această cursă.

100.000 de varșovieni prezenți pe sta­
dionul „Cea de-a 10-a aniversare" au 
aclamat îndelung pe învingătorii cursei 
și pe ceilalți alergători care au reușit 

a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe 
Vasilichi, care a prezentat raportul 
de activitate al Consiliului Uniunii 
centrale a cooperativelor meșteșu­
gărești.

în continuarea lucrărilor, tova­
rășul Adam Simion, președintele Co­
misiei de revizie a UCECOM, a pre­
zentat raportul de activitate al co­
misiei.

în ședința de după-amiază au în­
ceput discuțiile la cele două rapoar-

(Continuare in pag. a 2-a)

In pag, a 2-a:
Raportul prezentat 

de tovarășul 
Gh. Vasilichi

Sfaturile populare trebuie să ma­
nifeste o preocupare sporită față de 
activitatea cooperativelor meșteșu­
gărești, să vegheze la dezvoltarea 
rețelei de unități cooperatiste și 
justa lor amplasare, la îmbunătă­
țirea permanentă a calității lucră­
rilor și deservirea civilizată a cetă­
țenilor.

Organele de conducere ale coope­
rației meșteșugărești sînt chemate 
să-și îmbunătățească munca de în­
drumare și control în ce privește 
gospodărirea cooperativelor, redu­
cerea costurilor de producție, spo­
rirea rentabilității unităților și dez­
voltarea avutului obștesc, baza în­
tăririi activității economice a co­
operativelor, a creșterii veniturilor 
și bunăstării cooperatorilor. Ele 
trebuie să se preocupe permanent 
de creșterea cadrelor necesare co­
operației meșteșugărești, de ridica­
rea continuă a calificării și îmbo­
gățirea cunoștințelor profesionale 
ale cooperatorilor.

Organele și organizațiile de partid 
trebuie să asigure o permanentă 
îndrumare a activității cooperative­
lor meșteșugărești, să mobilizeze pe 
cooperatori la îndeplinirea sarci­
nilor de producție, să desfășoare o 
largă muncă educativă, de dezvol­
tare a atitudinii socialiste față de 
muncă și avutul obștesc, de lichi­
dare a deprinderilor și mentalități­
lor înapoiate, de formare a omului 
nou, cetățean conștient și devotat 
al patriei noastre socialiste.

Exprimîndu-și convingerea că 
membrii cooperativelor meșteșugă­
rești vor munci cu tot elanul pen­
tru îndeplinirea sarcinilor ce le re­
vin, Comitetul Central al Partidu­
lui Muncitoresc Romîn, Consiliul 
de Stat și Consiliul de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, urea­
ză celui de-al III-lea Congres al 
Cooperației meșteșugărești succes 
deplin în desfășurarea lucrărilor 
sale.

CURSA PĂCII"

să termine această grea șl pasionantă 
întrecere sportivă, închinată păcii șl 
prieteniei intre popoare.

Clasamentul etapei a 14-a: 1. Petrov 
(U.R.S.S.) a parcurs 250 km în 6 h 
19’57"; 2. Melihov (U.R.S.S.) 6 h 
20’06”; 3. Zielinski (R.P.P.); 4. Gazda 
(R.P.P.), apoi un pluton de peste 40 
de cicliști printre care se aflau con- 
curențli romîni G. Molceanu, Ziegler, 
Dumitrescu, Rădulescu — toil în ace­
lași timp cu Melihov.

Clasamentul general individual : 1 
Saidhujin (U.R.S.S.) a parcurs 2.455 
km în 58 h 58’04”; 2. Melihov (U.R.S.S.) 
la 2’28”; 3. Gazda (R.P.P.) la 6’49”; 4. 
De Breuker (Belgia) la 11’46"; 5 Pe­
trov (U.R.S.S.) la 12’16”; 6. G. Moicea- 
nu (R.P.R.) la 13’26”. G. Rădulescu a 
ocupat locul 27. Ziegler — locul 28, 
Dumitrescu — locul 56. Au terminat 
cursa 82 de concurentl din cel 121 care 
au luat startul la Berlin.

Clasamentul general pe echipe: 1. 
U.R.S.S.; 2. R.P. Polonă la 19’37”; 3. 
R. D. Germană la 25’05”; 4. R. P. Un­
gară; 5. Belgia; 6. R.P. Romînă; 7. R.S. 
Cehoslovacă; 8. Franța, 9. R.P. Bulga­
ria; 10. Anglia.

In clasamentul sprinterilor, pe pri­
mul loc — Petrov, urmat de Saidhujin.

★

înaintea sosirii cicliștilor in ultima 
etapă a Cursei Păcii, pe stadionul 
„Cea de-a 10-a aniversare" din Var­
șovia s-a disputat meciul de fotbal 
dintre echipa Știința Cluj șl formația 
Legia Varșovia, fostă campioană a 
R.P. Polone. întâlnirea s-a terminat 
cu scorul de 1-1 (1-0). Au marcat Pe­
tru Emil în minutul 5, șl Nowak in 
minutul 82.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 
19, 20 și 21 mai se 
prevede următorul 
timp probabil :

Vreme schimbă­
toare. Cerul va pre­
zenta înnourări tem­
porare. mai ales

in nordul tării. Vor cădea ploi sub 
formă de averse insotlte local de 
descărcări electrice. Vint slab pînă 
la potrivit. Temperatura ușor va­
riabilă. Minimele vor fi cuprinse 
între 3—13 grade iar maximele în­
tre 16—26 grade.
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Cuvîntul tovarășului
Ion Gheorghe Maurer
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acestuia și aducerea la îndeplinire 
a hotărîrilor luate, Consiliul Supe­
rior să aibă un Comitet executiv.

După cum vă este cunoscut, prin- 
tr-un Decret al Consiliului de Stat 
al R.P. Romîne, în funcția de Pre­
ședinte al Consiliului Superior al A- 
griculturii a fost numit tovarășul 
Dalea Mihai, care, trebuie subliniat, 
își păstrează și atribuțiile de secretar 
al Comitetului Central al Partidu­
lui. Domnia sa este totodată pre­
ședinte al Comitetului Executiv al 
Consiliului Superior al Agriculturii.

Din Comitetul executiv mai fac 
parte încă 16 persoane :

7 vicepreședinți și 9 membri nu­
miți prin Hotărîre a Consiliului de 
Miniștri.

Ca vicepreședinți au fost numiți 
tovarășii :

Nicolae Glosan — care răspunde 
de activitatea de cercetare științi­
fică din domeniul agriculturii, avînd 
și calitatea de director al Institutu­
lui central de cercetări agricole.

Bucur Șchiopu — răspunde 
activitatea Secției gospodăriilor 
stat din cadrul Consiliului și 
Trustul central al G.A.S.

Nicolae Ionescu — răspunde 
Secția pentru cereale și plante teh­
nice ; Comisia de Stat pentru în­
cercarea și omologarea soiurilor; 
Trustul „Agrosem" pentru aprovi­
zionarea cu semințe și material să- 
ditor.

Virgil Gligor — răspunde de Sec­
ția de creșterea animalelor; Inspec­
ția sanitar-veterinară ; întreprin­
derea de Stat pentru aprovizio­
narea cu animale de rasă și pro­
duse biologice de uz veterinar ; La­
boratorul central veterinar.

Nicolae Ștefan — răspunde de 
Secția de hortiviticultură ; Inspec­
ția de Stat pentru protecția plan­
telor ; Laboratorul central fito-sa- 
nitar.

Petru Moldovan — răspunde de 
Secția de mecanizare a agriculturii; 
Trustul stațiunilor de mașini și 
tractoare ; Trustul uzinelor de re­
parații ; Stațiunea de încercare și 
omologare a mașinilor agricole ; Ofi­
ciul central de aprovizionare tehni- 
co-materială.

Eugen Alexe — răspunde de Co­
misia pentru coordonarea planului 
și pentru probleme economice.

Membri ai Comitetului Executiv 
au fost numiți tovarășii:

Gheorghe Timariu — care răs-

de 
de 
de

de

punde de Secția fondului funciar și 
a organizării teritoriului ; Institu­
tul de studii și proiectări agricole.

David Davidescu — răspunde de 
Secția de învățămînt 
gandă ; Școlile medii 
mecanizatori.

In afară de aceștia 
numiți ca membri 
executiv tovarășii:

Toma 
tufului 
nizarea

Li viu 
tului de cercetări 
biopreparate „Pasteur".

Triță Făniță și Emil Balomirl — 
directori generali adjuncți ai Trus­
tului central al G.A.S.

Angelo Miculescu — vicepreșe­
dinte pentru problemele agricultu­
rii al Comitetului de Stat al Pla­
nificării.

Mircea Bulgaru — director gene­
ral adjunct pentru problemele agri­
culturii al 
Statistică.

Vasile 
Consiliului 
rești.

Astăzi este prima ședință de lu­
cru a Consiliului Superior al Agri­
culturii. Lucrările Consiliului se vor 
desfășura în ședințe plenare și pe 
secții. Pentru a înțelege mai bine 
care sînt sarcinile ce ne stau în 
față, s-a organizat studierea de că­
tre membrii Consiliului a Raportului 
prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej la recenta sesiune 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale, a Legii cu privire la înfiin­
țarea Consiliului Superior al Agri­
culturii și a consiliilor agricole re­
gionale și raionale și a altor docu­
mente recente de partid și de stat 
în legătură cu agricultura.

Pe baza indicațiilor cuprinse în 
Raportul tovarășului Gheorghiu-Dej 
la sesiunea Marii Adunări Naționale 
și în celelalte documente de partid, 
în cadrul secțiilor va trebui să se 
dezbată temeinic sarcinile fiecărei 
ramuri și sector al agriculturii, să se 
elaboreze planurile de lucru. Planu­
rile ce vor fi adoptate trebuie să cu­
prindă cele mai importante și mai 
actuale probleme, precum și măsu­
rile cele mai eficace de rezolvare a 
acestor probleme, de înfăptuire cu 
succes a sarcinilor puse de partid 
în fața agriculturii.

Hotărîrile adoptate în secții vor 
fi supuse dezbaterii și aprobării în­
tregului Consiliu la sfîrșitul acestei 
ședințe de lucru.

și de propa- 
tehnice și de

au mai fost 
ai Comitetului

Dragoș — directorul Insti- 
de cercetări pentru meca- 
agriculturii.
Bran — directorul Institu- 

veterinare și de

Direcției Centrale de

Vedeanu — președintele 
Agricol Regional Bucu-

He scriu corespondenții voluntari

Panciu,Pe ogoarele raionului 
se desfășoară o activitate însu­
flețită pentru efectuarea la timp 
a lucrărilor agricole din aceas­
tă perioadă. In afară de realizările 
obținute la însămînțări, și la între­
ținerea culturilor, în comuna Sove- 
ja s-au plantat 23 hectare livadă.

La gospodăriile colective „Viața 
Nouă** din cartierul Satu Nou din 
Panciu și „Vasile Roaită" din co­
muna Străoane, au fost plantate cu 
pomi suprafețe de 12 hectare și res­
pectiv 10 hectare, ambele gospodă­
rii îndeplinindu-și astfel angajamen­
tele luate.

DUMITRU MOHOREA 
activist de sfat popular

as . ■

livezi și vii
Colectiviștii din comunele 

dești, - - - —
Bu- 
ra- 

mă-
Cîndeștr, Popești din 

ionul Focșani au hotărît să-și 
în acest an sectoarele po-rească

miviticole. Astfel, gospodăria colec­
tivă „Filimon Sîrbu“ din Budești a 
plantat 12 hectare cu livadă și a- 
proape a terminat plantarea a 25 
hectare cu vie ; colectiviștii din Cîn- 
dești au plantat 7 hectare cu pomi 
fructiferi și 10 hectare cu vie ; mem­
brii gospodăriei „Scînteia** din co­
muna Popești au terminat plantarea 
a 6 hectare cu pomi și a 14 hectare 
cu vie.

C. CONSTANTINESCU 
colectivist

Acțiuni gospodărești
Majoritatea comisiilor permanen­

te de 
cutive ale sfaturilor populare co­
munale din raionul Arad desfă­
șoară o bogată activitate. Comisia 
permanentă agricolă din comuna 
Pecica, de pildă, a depistat peste 117 
hectare teren socotit neproductiv. Ea 
a făcut propuneri de plantarea a- 
cestui teren cu pomi, plante tehni­
ce 
de 
na

pe lingă comitetele exe-

și furajere. Comisia permanentă 
gospodărie comunală din comu- 
Pergul Mare, prin buna organi-

f zare a activității sale, a contribuit 
la mobilizarea a sute de cetățeni la 
plantarea a peste 1.700 de pomi pe 
străzile comunei. Ea a sprijinit de 
asemenea și organizarea altor ac­
țiuni gospodărești, cum ar fi săpa­
rea de către locuitorii comunei a 

șanțuri pentru scurgerea apei pe 
lungime de peste 8 km., curățirea 
peste 11 km. șanțuri, repararea 
14 poduri și podețe.

GH. ROȘCA 
pensionar

3 
o 
a 
a

Lucrări de modernizare în porturi
In porturile maritime și fluviale 

se fac în prezent importante lucrări 
de modernizare. La Galați s-a înce­
put amenajarea a trei dane pentru 
acostarea vaselor de mare tonaj și 
a unui chei modern, care vor con­
tribui la creșterea de aproape două 
ori a capacității docurilor.

In alte porturi fluviale printre

se 
macarale și stivuitoare 
mecanizării operațiilor

Luna mai —
luna imprimeurilor

care Brăila, Orșova și Oltenița 
instalează 
în vederea 
grele.

In portul 
montează 9 
ductivitate. 
o nouă magazie frigorifică pentru 
depozitarea mărfurilor.

Prin mărirea gradului de mecani­
zare a lucrărilor în porturi durata 
de staționare a vaselor pentru ope­
rații de încărcare și descărcare se 
va reduce în acest an cu circa 20 
la sută față de anul trecut.

(Agerpres)

maritim Constanța se 
macarale de mare pro- 
Tot aici se construiește

LUCRĂRILE CHUI Dl-Al III-IEA CONGRES
Al COOPEBATUI MEȘTEȘUGĂREȘTI

(Urmare din pag. l-a)

te prezentate. Au luat cuvîntul to­
varășii : Vasile Andrei, președintele 
Uniunii regionale a cooperativelor 
meșteșugărești Ploiești, Constantin 
Cristu, președintele cooperativei 
„înfrățirea" din Medgidia, Iosif Be- 
revoianu, președintele cooperativei 
„Munca colectivă" din Cîmpulung 
Muscel, Nicolae Iancu. președintele 
Uniunii regionale a cooperativelor 
meșteșugărești Galați, Paul Pristo- 
pan, vicepreședintele cooperativei 
„Munca" din Satu Mare, Emilia Tro- 
can, cooperatoare la cooperativa 
„Sîrguința*- Brașov, Gavril Mucsi, 
președintele cooperativei de invalizi 
„Vremuri noi" din Arad.

Din partea comisiei de validare a 
luat cuvîntul tovarășul Ion Borcuti, 
care a prezentat raportul comisiei.

în continuare au mai luat cuvîn­
tul tovarășii Gheorghe Florea, pre­
ședintele cooperativei „Progresul“ 
din Bîrlad, Nicolae Bîzu, președin­
tele cooperativei „Drum nou" din 
Tg. Jiu, Ion Topor, președintele 
cooperativei „Munca colectivă** din 
Toplița, Ștefan Matei, președintele 
cooperativei „Higiena" din Sibiu, 
Petru Caba, președintele Uniunii 
regionale a cooperativelor meșteșu­
gărești Banat și Solomon Iotcovici, 
președintele Uniunii regionale a 
cooperativelor meșteșugărești Iași.

Congresul a fost salutat de tova-

rășii Traico Bebov, vicepreședinte al 
Uniunii Centrale a cooperativelor 
meșteșugărești din R. P. Bulgaria, 
Alexandru Șipoșe, președintele U- 
niunii regionale Bratislava a coo­
perativelor meșteșugărești din R. S. 
Cehoslovacă și Liu Iun-chen, locții­
torul președintelui Uniunii centrale 
a cooperativelor meșteșugărești din 
întreaga Chină.

Oaspeții au oferit în dar Uniunii 
Centrale a Cooperativelor Meșteșu­
gărești din R. P. Romînă obiecte de 
artă lucrate de cooperatorii din ță­
rile respective.

Lucrările congresului continuă. 
(Agerpres)

De curind, harnicul colectiv de muncă al Fabricii de sticlă „București" a 
început să producă pahare, căni, și vaze cu desen metalizat. Aceste 
obiecte se produc pentru prima dată în țara noastră și se lucrează numai 
la Fabrica de Sticlă „București". In clișeu : Virginia Prlspac, maistră de 
la secția finisaj, verifică noile produse. (ȘTEFAN MARINESCU, cores-, 

pondent voluntar)Raportul prezentat de tovarășul Gh. Vasilichi
După ce s-a referit la condițiile în 

care își desfășoară în prezent acti­
vitatea cooperația meșteșugărească 
din țara noastră — caracterizate 
prin victoria definitivă a socialismu­
lui la orașe și sate, dezvoltarea im­
petuoasă a economiei, și creșterea 
bunăstării poporului — vorbitorul a 
arătat că în lupta poporului pentru 
făurirea unei vieți noi, pentru con­
struirea socialismului, își aduc con­
tribuția, împreună cu toți oamenii 
muncii, și membrii cooperativelor 
meșteșugărești.

Cooperația meșteșugărească — a 
spus vorbitorul — numără peste 
117.000 membri, organizați în 323 
cooperative și 12.400 secții.

Indicațiile extrem de prețioase 
date prin Directivele Congresului al 
III-lea al Partidului Muncitoresc Ro_ 
mîn cooperației meșteșugărești, în 
vederea îmbunătățirii continue a ac­
tivității și îndreptării ei în mod deo­
sebit spre prestarea de servicii pen­
tru populație, a stat la baza întregii 
munci desfășurate în ultimii ani. As­
tăzi din volumul total al producției 
de 4 miliarde lei, 2 miliarde 600 mi­
lioane lei reprezintă prestări de ser­
vicii pentru populație. Au fost orga­
nizate activități noi pentru întreți­
nerea diferitelor obiecte de uz cas­
nic și personal ca : mașini de spălat 
rufe, frigidere, televizoare, motoci­
clete și altele

Pentru lărgirea rețelei de deser­
vire s-au asigurat cooperativelor 
spații noi, deschizîndu-se numai în 
ultimii doi ani peste 1.000 de unități, 
reamenajîndu-se și modernizîndu-se 
2.000 secții.

îmbunătățirea calității lucrărilor 
și prestațiunllor de servicii a consti­
tuit obiectivul principal al întrecerii 
socialiste. A fost îmbunătățită acti­
vitatea de creare a modelelor și edi­
tare a jurnalelor de modă pentru 
îmbrăcăminte, tricotaje, încălțămin­
te.

Rezultatele bune obținute în ul­
timii ani în activitatea cooperative­
lor se datoresc și unei mai bune or­
ganizări a muncii și introducerii 
micii mecanizări. Aceasta a avut ca 
urmare ridicarea productivității 
muncii, în ultimii 2 ani, cu aproape 
23 la sută. în aceeași perioadă au 
fost aplicate peste o mie de inovații, 
care au avut ca rezultat creșterea 
continuă a 
populației, 
economii.

Consiliul
UCECOM.
mare pregătirii profesionale a coo­
peratorilor. S-a pus un accent deo­
sebit pe meseriile legate de dezvol­
tarea noilor activități cerute de în­
treținerea obiectelor de uz casnic și 
personal.

După ce s-a referit la unele lip­
suri care mai persistă în deservirea 
populației în ce privește numărul 
unităților de reparații, calitatea și 
operativitatea lucrărilor executate și 
atitudinea unor cooperatori față de 
clienți, vorbitorul a subliniat nece­
sitatea îmbunătățirii continue a cali­
tății lucrărilor și a muncii de în­
drumare și control, precum și a ex­
tinderii unităților existente și orga­
nizării altora noi.

In continuare, vorbitorul a arătat 
realizările obținute de cooperativele 
de obiecte de artă populară, dome­
niu în care lucrează aproape 9.000 
de cooperatori.

Producția obiectelor de artă popu­
lară a sporit, ajungînd la finele anu­

volumului deservirii 
precum și obținerea de

și Comitetul executiv al 
au dat o atenție mai
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Țesături dinrelon: 
gofreuri „Cici“ în 
diferite culori pas­
tel; pichet „Dida";

crep „Măruca".
Imprimeuri din 
mătase naturală: 
crep de Chine,

Rene, Istria.
Țesături din măta­
se artificială : Ră- 
duca, Corina, Ru-
salca, voal Primăvara, șantung. 
Imprimeuri din bumbac : Rodica, 
Florela, Marinela, pentru rochii 

de vară, fuste și capoate.
Confecții (rochii și fuste) din 
țesături de bumbac: Gabriela, 

Răduca, satin, creton.
Pentru toate vîrstele !

Pentru toate gusturile !
Modele noi într-o gamă variată 

de desene și culori.
— Frumoase

— Moderne
— Ieftine

Luna mal —
luna imprimeurilor

După ce au stră­
bătut timp de trei 
zile drumurile pa­
triei, într-o excur­
sie organizată de 
Centrocoop, cei 
peste 200 de lu­
crători fruntași ai 
cooperației de con­
sum din regiunile 
Argeș, Dobrogea, 
Galați, Oltenia și 
București s-au în­
tors ieri în Capi­
tală. Cu acest pri­
lej, impresiilor cu­
lese de-a lungul 
itinerariilor (care 
au trecut pe văile 
Prahovei și a Oi- 
tuzului, prin Si­
naia, Tușnad, Roz- 
nov, Borzești, O- 
nești etc.) li s-au
alăturat ieri cele prilejuite de vizitarea Capitalei. In clișeu: Coloana 
celor șase autocare s-a oprit pentru ca excursioniștii să poată admira 
frumoasele construcții din Piața Palatului. __

foto; V. TEODORII

lui 1961 la 118 milioane lei, ceea ce 
reprezintă o creștere de aproape 3 
ori și jumătate față de producția din 
anul în care s-a ținut ultimul con­
gres. Produsele de artă populară și 
artizanat sînt solicitate și pe piața 
externă, fapt relevat cu prilejul nu­
meroaselor prezentări de exponate 
la tîrgurile internaționale și de vo­
lumul sporit cerut la export.

Referindu-se la producția de mare 
serie a unor bunuri de consum în 
cadrul cooperației meșteșugărești, 
vorbitorul a arătat că în viitor a- 
ceasta va trebui în mod treptat res- 
trînsă, întreaga activitate concen- 
trîndu-se spre îndeplinirea sarcinilor 
trasate de Congresul al III-lea al 
Partidului Muncitoresc Romîn, de a 
dezvolta multilateral prestările de 
servicii pentru populație.

în ultimii doi ani au fost făcute 
investiții în construcții și utilaje în 
valoare de 108 milioane de lei. Uni­
tățile nou construite au fost ampla­
sate în deosebi în centrele 
triale, în 
rice și în 
asemenea, 
un număr 
transport auto, care au contribuit la 
buna organizare a transportului o- 
biectelor și materialelor la unități. 
O contribuție la rezultatele pozitive 
obținute de cooperativele meșteșu­
gărești a avut-o aprovizionarea din 
ce în ce mai bună cu materii prime, 
materiale, piese, aparate și scule.

în vederea îmbunătățirii aprovi­
zionării, conducerile de uniuni și 
cooperative vor trebui să ia măsuri 
pentru încheierea la timp a contrac­
telor economice, urmărind livrările 
la termenele stabilite, veghind la 
păstrarea în condițiuni corespunză­
toare a materiilor prime, la folosi­
rea lor cu spirit gospodăresc, la sta­
bilirea unor consumuri specifice co­
respunzătoare, evitînd cazurile de 
risipă, pierderi și degradări de ma­
teriale și de aprovizionare cu ma­
teriale peste necesități.

Ca urmare a reducerii cheltuieli­
lor de tot felul și a folosirii mai 
bune a rezervelor interne, s-a redus 
prețul de cost, au sporit beneficiile 
cooperativelor. în anul 1961 au fost 
obținute peste plan, economii de 
peste 59 milioane de lei, precum și 
beneficii de 48 de milioane de lei. 
Cota parte din beneficiu ce s-a dis­
tribuit cooperatorilor la sfîrșitul fie­
cărui an, a totalizat numai în pe­
rioada 1960—1961 suma de aproape 
100 
ani 
lor 
iar
ce a asigurat investiții pentru mări­
rea continuă a volumului activității 
economice.

Trebuie arătat că în unele coope­
rative nu s-au luat întotdeauna mă­
suri suficiente pentru lichidarea 
pierderilor, nu a fost combătută și 
nu s-au luat măsuri împotriva în­
călcării disciplinei financiare, nu 
s-a manifestat destulă grijă pentru 
buna gospodărire a fondului obștesc.

în vederea continuei consolidări 
economice a unităților, conducerile 
de uniuni și cooperative trebuie să 
folosească toate mijloacele pentru 
reducerea cheltuielilor neproductive 
și lichidarea celor inutile, întărind 
continuu disciplina financiară și 
exercitînd permanent un control 
competent și eficace, care să ducă la 
sporirea fondurilor obștești.

Referindu-se la condițiile asigu­
rate prin grija partidului pentru ri­
dicarea continuă a nivelului de viață 
material și cultural al cooperatori­
lor, vorbitorul a arătat, că, pe 
baza rezultatelor obținute în crește­
rea producției și ridicarea producti­
vității muncii, cîștigul mediu al coo­
peratorilor, în ultimii doi ani, 
crescut cu peste 18 la sută.

în perioada care a trecut de la 
ultimul Congres, s-a utilizat prin 
sistemul propriu al asigurărilor so-

indus- 
stațiunile balneoclimate- 

orașe. S-au repartizat, de 
cooperației meșteșugărești 
important de mijloace de

de milioane lei. în ultimii doi 
fondul de bază al cooperative- 
s-a mărit cu aproape 25 la sută, 
fondul social cu 20 la sută, ceea

a

claie pentru îmbunătățirea continuă 
a condițiilor de muncă și de viață 
ale membrilor cooperatori suma de 
650 milioane lei.

în majoritatea cooperativelor au 
fost introduse numeroase dispoziti­
ve de protecție la mașini și utilaje, 
s-a îmbunătățit sistemul de ventila­
ție, de iluminat și de încălzire în 
ateliere, s-au efectuat lucrări de lăr­
gire și de mai bună amenajare a 
spațiilor de producție și deservire și 
altele.

Vorbitorul a amintit în continuare 
măsurile luate de UCECOM în sco­
pul îmbunătățirii activității și sim­
plificării aparatului tehnic-adminis- 
trativ, pentru atragerea unui număr 
tot mai mare de cooperatori la con­
ducerea treburilor unităților și a 
subliniat necesitatea ca organele de 
conducere ale cooperației meșteșugă­
rești să-și îmbunătățească neconte­
nit metodele de muncă, să se de­
plaseze mai des pe teren, să ajute 
concret, la fața locului, uniunile și 
cooperativele.

Tov. Gh. Vasilichi a arătat apoi 
sarcinile care stau în fața coopera­
torilor pentru asigurarea unei de­
serviri multilaterale, rapide și de 
bună calitate a populației, astfel ca 
la finele anului 1965 volumul lucră­
rilor și al prestărilor de servicii să 
fie de circa 3 ori mai mare față de 
1959.

Este necesar, a subliniat vorbito­
rul, să dezvoltăm activitățile unde 
mai avem rămîneri în urmă și să 
creăm altele noi unde cerințele de 
viitor reclamă acest lucru, punînd 
un accent mai mare pe dezvoltarea 
lucrărilor de reparații, pe organiza­
rea pe scară mai largă a prestărilor 
de servicii la domiciliu urmărind ca 
problemă de bază, permanentă, îm­
bunătățirea continuă a calității de­
servirii populației.

Conducerile cooperativelor trebuie 
să se preocupe mai intens de valori­
ficarea rezervelor interne, introdu­
cerea și extinderea micii mecanizări, 
lărgirea mișcării de inovații și ra­
ționalizări, care să ducă la continua 
creștere a productivității muncii.

O atenție mai mare se va da con­
sultării masei largi de cetățeni prin 
organizarea periodică de consfătuiri 
cu populația, prezentări de modele și 
expoziții.

Corespunzător cerințelor de deser­
vire a populației, pînă în 1965, vor 
fi pregătiți peste 8.000 de coopera­
tori calificați prin școli profesio­
nale, peste 1.100 prin școli tehnice 
și aproape 10.000 prin calificarea la 
locul de muncă.

Pentru lărgirea spațiilor și utilarea 
unităților, se prevede a se investi în 
următorii 3 ani fonduri în valoare de 
peste 400 milioane lei.

Pentru a mări cointeresarea mate­
rială a cooperatorilor, în vederea 
realizării sarcinilor de plan, vor tre­
bui îmbunătățite formele de retri­
buire, astfel ca ele să fie și mai 
strîns legate de cantitatea și calita­
tea muncii depuse.

Avem create, a spus vorbitorul — 
toate condițiile ca sarcinile care 
stau în fața cooperației meșteșugă­
rești să fie aduse la îndeplinire cu 
succes.

Cooperativele noastre au o bază 
materială și financiară bună, creată 
în decursul anilor. Avem coopera­
tori harnici și pricepuți care mun­
cesc cu dragoste și elan, cadre de 
conducere care au acumulat o boga­
tă experiență organizatorică și eco­
nomică.

Va trebui să folosim cu mai multă 
pricepere experiența dobîndită pînă 
în prezent, să stimulăm cu toată ho- 
tărîrea inițiativa și munca creatoare 
a tuturor lucrătorilor din cooperația 
meșteșugărească, să mobilizăm toate 
forțele pentru ca în viitorii ani să 
obținem noi realizări în activitatea 
noastră.

în încheiere vorbitorul a spus : 
Vom depune toate eforturile pentru 
îndeplinirea sarcinilor ce ne sînt 
trasate pentru ca, împreună cu toți 
oamenii muncii, să contribuim la 
desăvîrșirea construcției socialismu­
lui în scumpa noastră patrie, la în­
tărirea păcii în lumea întreagă.

K APĂRUT NR. 5 AL REVISTEI

„PROBLEME ALE PĂCII 
ȘI SOCIALISMULUI"

Acest număr începe cu comenta­
riile redacției revistei consacrate 
unor probleme actuale: „încetarea 
focului în Algeria" de M. Sadun, 
„Calea spre unitatea mișcării sindi­
cale" de M. Rico și „Un impas po­
litic" de S. Andersen.

Urmează articolele : „Programul 
P.C.U.S. și perspectivele capitalis­
mului în Anglia" de J. Gollan ; „Un 
moment nou în istoria politică a Ita­
liei" de L. Longo ; „Dezarmarea ge­
nerală și totală — necesitate impe­
rioasă a zilelor noastre" de J. Ka- 
napa ; „Despre căile pașnică și ne­
pașnică de înfăptuire a revoluției 
socialiste" de G. Kahr ; „Prietenii 
adevărați și prietenii falși ai po­
poarelor arabe" de Aziz Al Haj, 
Abdelkader El Uahrani, Adnan Safi; 
„Perspectivele întrecerii economice 
dintre socialism și capitalism" de 
V. Zagladin.

Rubrica „In partidele comuniste și 
muncitorești" conține numeroase 
materiale informative cu privire la 
activitatea unor partide frățești.

La rubrica „Schimb de păreri" se 
publică în continuare materiale ale 
discuției pe tema „Căile de dezvol­
tare a țărilor care și-au cucerit in­
dependența națională".

în cadrul rubricii „Cărți și re­
viste" este publicată o recenzie asu­
pra culegerii de documente intitu­
late „De la Ribbentrop la Adenauer", 
și o recenzie asupra cărții profeso­
rului american R. Newman în le­
gătură cu necesitatea recunoașterii 
R.P. Chineze de către Occidentul 
capitalist.

In rubrica „Scrisori, note" sînt pu­
blicate scrisorile economistului fran­
cez H. Claude și economistului ita­
lian A. Pesenti pe tema influenței 
exercitate de lupta de clasă asupra 
dezvoltării economiei țărilor capita­
liste, o scrisoare din Arabia Saudită 
și o notă pe marginea problemei
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Alte unități de servire a populației 
în regiunea Crișana

In orașele Oradea, Șimleu și 
Beiuș din regiunea Crișana s-au 
deschis de curind noi secții și uni- 
tăji de servire a populației. Pînă la 
sfirșitul trimestrului II urmează să 
se deschidă alte 36 de unități a- 
semănătoare, în care se vor executa 
lucrări de croitorie, tricotaje, bro­
derii, de reparat instrumente mu­
zicale, ceasuri etc. în afară de a- 
cestea, în prezent, sînt în curs de 
finisare 4 complexe de producție 
car« cuprind între 8—14 secții «axe

vor executa diferite servicii pentru 
populație.

Ca urmare a dezvoltării unități­
lor de producție și de servire a 
populației, cooperativele meșteșu­
gărești au executat de la începu­
tul anului și pînă acum un volum 
de lucrări pentru populație, a că­
ror valoare întrece cu 2.300.000 lei 
pe cea din perioada corespunză­
toare a anului trecut. Pînă la sfîr­
șitul anului valoarea lucrărilor pre­
văzute a se executa este cu 20 mi­
lioane mai mare decît în anul 1961.

schimbărilor care se produc în 
structura clasei muncitoare din ță­
rile capitaliste.

Sînt publicate, de asemenea, ma­
teriale noi la rubrica „împotriva re­
presiunilor și persecutării democra­
ților".

IN EDITURA POLITICA
a apărut

Probleme internaționale 
nr. 3 (26)

Cu următorul sumar :
Dezarmarea — o perspectivă rea­

lă — FLORIN HERA; Zone denu- 
cîearizate — variante si perspecti­
ve - EUGEN PHOEBUS; Penta­
gonul si cursa înarmărilor.

Relațiile Rominiei socialiste cu 
țările neangajate din Asia — V. 
GRECU; Alianța împotriva pro­
gresului — L. ADRIAN; Strategia 
aurului negru — RODICA SIN; Co­
laborarea în slujba științei și pro­
gresului. (Convorbire cu prof. univ. 
Valeriu Novacu. secretarul științi­
fic al Academiei R.P.R.).

PAGINI DIN ISTORIA 
RELAȚIILOR INTERNATIONALE

Diplomații naziști si diplomația 
Bonnului — VALENTIN URUM; 
Prezente romînesti peste hotare.

ȚĂRI SI EVENIMENTE
Misterele unei crize prelungite — 

F. JOIL; Olanda-azl — VIORICA 
TĂNĂSESCU; Dubla față a „mira­
colului" economic japonez — L. N.; 
Mărturii despre tara noastră.

VITRINA CU CĂRȚI
Vaticanul împotriva Europei — 

LIONEL NITESCU; FIȘIER : 
C.E.N.T.O — NICOLAIE MARIN; 
Cronica evenimentelor internațio­
nale.

iiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiînmiînniiiiii

ȘTIRI SPORTIVE
• Cele trei partide disputate în 

runda a 9-a a turneului candidaților 
la titlul mondial de șah care are loc 
la Curațao s-au încheiat cu urmă­
toarele rezultate : Tal—Keres remiză; 
Benko—Filip 1—0; Petrosian—Korcinoi 
remiză. Partida Gheler-Fisher a 
fost amînată. Clasamentul după 9 
runde ; 1. Korcinoi (U.R.S.S.) 6 puncte; 
2-3. Petrosian, Keres (U.R.S.S.) 5,5 
puncte; 4. Gheller (U.R.S.S.) 4,5 punc­
te (1); 5. Benko (S.U.A.) 4,5 puncte; 
6. Fisher (S.U.A.) 4 puncte (1); 7. Tal 
(U.R.S.S.) 2,5 puncte; 8. Filip (R.S. 
Cehoslovacă), 2,5 puncte.

• Astăzi, la Hanovra, în cadrul 
turneului doi al „Cupei Davis** (zona 
europeană) începe meciul de tenis 
dintre echipele R.P. Romîne și R.F. 
Germane. Echipa noastră este alcătui­
tă din I. Tiriac, C. Năstase și P. Măr- 
mureanu. Duminică după încheierea 
meciului de la Hanovra jucătorii Ti­
riac și Năstase vor pleca la Paris 
pentru a participa la campionatele 
internaționale de la Roland Garros.

• Echipele Braziliei și Țării Gali­
lor s-au întâlnit pentru a doua oară 
în decurs de 5 zile. Fotbaliștii brazi­
lieni au obținut victoria cu același 
rezultat: 3—1 (1—0).

• Reprezentativa de fotbal a Iugo­
slaviei și-a continuat pregătirile în 
vederea turneului final al campiona­
tului mondial susținînd la Belgrad un 
meci de verificare cu echipa R.D.

Germane. Gazdele au cîștigat cu sco­
rul de 3-1.

• în cadrul unui concurs <fe para­
șutism desfășurat in apropiere de 
Alma Ata sportivii sovietici au sta­
bilit două noi recorduri mondiale la 
săritura cu punct fix. Lansîndu-se de 
la o altitudine de 1500 m un grup de 
7 parașutiști au obținut o medie ge­
nerală de 3,35 m de centrul cercului. 
Sărind de la o înălțime de 2000 m 
Svetlana Ableeva, a realizat din două 
lansări media de 10,33 m.

• Intr-un meci internațional de 
fotbal desfășurat la Istanbul echipa 
Turciei a învins cu scorul de 1-*U 
echipa Izraelului.

• Pugilistul maghiar Laszlo Papp 
este noul campion al Europei la cate­
goria mijlocie. Miercuri seara la Vie- 
na, Papp l-a învins pe danezul C. 
Christensen, prin oprirea meciului în 
rundul 7.

• Echipa de fotbal a R. S. Ceho­
slovace în drum spre Chile s-a oprit 
în Italia unde va rămîne mai multe 
zile. Miercuri pe stadionul „San Siro“ 
din Milano echipa cehoslovacă a sus­
ținut un meci de antrenament cu e- 
chipa Internazionale. Jocul s-a înche­
iat cu un rezultat de egalitate : 1—1 
(1—1).
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Rigoletto, 19,30: 
Teatrul de Operă 
Si Balet al R.P.R.; 

__ . . Orfeu în infern.TEATRE 10.30: Teatrul Na­
tional „I. L. Cara- 

giale“ (Sala Comedia); Fiicele, 19,30: 
Teatrul Național „I. L Caragiale" 
(Sala Studio); Frații Karamazov. 
18,30: Teatrul „C. I. Nottara" (Sala 
Magheru); Băieții veseli, 20: Tea­
trul „C I. Nottara" (Sala Studio); 
Sfînta Ioana, 19,30: Teatrul „Lucia 
Sturdza-Bulandra"; Tache, Ianke și 
Codîr, 19,30: Teatrul „Lucia Sturd­
za-Bulandra" (Sala Studio); Romag- 
nola, 19,30: Teatrul Muncitoresc 
C.F.R.; Svejk în al doilea război 
mondial, 19,30: Teatrul de Comedie; 
Lysistrata, 19,30: Teatrul de Stat 
de Operetă; De Pretore Vincenzo, 
20: Teatrul pentru tineret și copii 
(Sala din str. C. Miile); Salut voios, 
17: Teatrul pentru tineret și copii 
(Sala din str. Dobrogeanu Gherea); 
Vorba revistei, 20: Teatrul satiric- 
muzical „C. Tănase" (Sala Savoy); 
Concert în re... hazliu, 20: Teatrul 
satiric-muzical „C. Tănase" (Sala 
din Cal. Victoriei); 7 note potco­
vite, 20: Teatrul satiric-muzical „C. 
Tănase" (Sala Dalles); Albă ca Ză­
pada, 16: Teatrul „Țăndărică" (Sala 
Orfeu); Căluțul cocoșat, 16: Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Academiei); 
Arena curajului, 20: Circul de Stat.
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Lunga noapte 
lui '43 : T "
București: 

♦MTarTi*, » « amfibie: 1 unui
CJIriJEMÂ Flacăra, Olga Ban- 

cic, Anii fecio­
riei: Republica. E Pavel; Apar­
tamentul: Gh. Doja, Alex. Sahia, G. 
Coșbuc, Drumul Serii; Șoferii ia­
dului: Magheru 1 C Frimu. înfră 
țirea între popoare, Volga. Libertă­
ții; Post-Rcstant: V. Alecsandri. 
C-tin David, 30 Decembrie; Iubire 
încătușată: Lumina; Curcanii: Mio­
rița, Maxim Gorki. V Roa:tă. Pro 
fesiunea doamnei Warren: Central. 
Moșilor; Tot aurul din lume: Vic­
toria; După lucru - Viva Cuba — 
Lacurile Bila — Transformări fără 
minuni — Știință si tehnică nr. 24 
— Motociclistul : Timpuri Noi : Vi­
zita președintelui: 13 Septembrie: 
Hanul din Spessart: Tineretului: 
S-a furat o bombă : Cultural: Mai 
tare ca uraganul: 8 Martie. Arta. 
23 August; Gardianul: 8 
Intre două iubiri: Alex. 
pov, N. Bălcescu: înotătorii: Gri- 
vița; In noaptea de ajun: Unirea; 
Casa surprizelor: T. Vladimirescu: 
Cîntecul întrerupt: Munca: Expe­
riența primejdioasă: Popular:
Război și pace — ambele serii : 
Donca Simo; Ultima repriză: 
16 Februarie: Frumoasa Lurette: 
M. Eminescu: După doi iepuri: I 
Pintilie; Expresul de seară: B. 
Delavrancea; Artistul: Luceafărul; 
Bătălie în marș (ambele serii): G. 
Bacovia, Aurel Vlaicu.

Mai; 
Po-
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Lucrează la întreținerea 
culturilor

Vești din orașul și raionul Giurgiu

Planul președintelui
Președintele gospodăriei colective 

Ț din comuna Orțișoara, loan Laza, se 
ț sfătuia cu șeful brigăzii de tractoare 

de Ia S.M.T. Bela Nagy. Colectiviștii 
au prășit odată cele 50 de hectare cu 
sfeclă de zahăr și cele 40 de hectare 
cu floarea-soarelui. Acum plantele 
se dezvoltă frumos. De aceea, aten­
ția președintelui este îndreptată în 
mod deosebit spre cultura porumbu­
lui întinsă pe 537 ha. Pe 300 hec­
tare colectiviștii de aici și-au propus 
să obțină o producție de 5.000 kg.

„O palmă de pămînt“
•— Cită grădină aveți, tovarășe 

Pagu ?
— Ia, acolo, o palmă de pămînt — 

răspunde președintele colectivei din 
Aradul Nou. Dar palma asta e o co­
moară — subliniază apoi însuflețit.

Intr-adevăr, președintele nu exa­
gerează : 950.000 Iei au adus anul
trecut cele 42 hectare cultivate cu 
legume. Secretul 7 Cultura forțată în 
aere și răsadnițe. Anul acesta, după 
calculele preliminare se vor Încasa 
13 milioane lei. Prima sută de mii 
de lei a șl intrat în casa gospodăriei.

Prășesc porumbul
DEVA (de la corespondentul nos­

tru). în raionul Orăștie s-a făcut 
prima prașilă pe o suprafață de a- 
proape 700 hectare cultivate cu 
floarea-soarelui, sfeclă și cartofi.

Zilele acestea, colectiviștii au tre­
cut la prășitul porumbului. Deși a- 
ceastă lucrare a început numai de 
cîteva zile, în gospodăriile colective 
din raionul Sebeș s-au prășit 210 
hectare semănate cu porumb, iar în 
raionul Alba 135 hectare. Prășitul 
porumbului a început și în alte ra­
ioane.

★
BANAT. —< Colectiviștii ajutați 

He mecanizatorii de Ia S. M. T., 
au prășit pînă acum aproape 60.000 
de hectare semănate cu porumb, 
sfeclă de zahăr și floarea-soarelui. 
Prașila I la sfecla de zahăr este pe 
terminate; în raioanele Arad, Timi­
șoara și Deta s-au prășit a doua 
oară aproape 2.000 de hectare cu 
sfeclă de zahăr. Totodată se lucrează 
Intens îri grădinile de legume. Grija 
pentru crearea unor condiții optime 
de creștere și dezvoltare a plantelor 
— factor de seamă în complexul de 
lucrări de care depinde mărirea re­
coltelor — se vede în fiecare uni­
tate.

★
PLOIEȘTI. — Colectiviștii au făcut 

prașila I la floarea-soarelui și «fecla 
de zahăr pe o suprafață ce depă­
șește 11.000 da ha. Aproape 80 de 
gospodării colective din raioanele

------------------ OinniHiiuniiunim -

INFORMAȚII
întreprinderile republicane din ca­

drul regiunii Brașov contribuie prin 
beneficiile realizate la ridicarea noi­
lor construcții de locuințe. Așa bu­
năoară numai în primul trimestru al 
acestui an, acestea au vărsat sfaturi­
lor populare beneficii peste plan în 
valoare de cca. 9 milioane lei. Cele 
mai de seamă rezultate în aoeastă 
privință, le-au obținut colectivele U- 
zinelor de tractoare și ale uzinelor 
de autocamioane „Steagul roșu",

★
Membri ai Ansamblului de Stat de 

dansuri populare al Uniunii Sovietice, 
în frunte cu artistul poporului al 
U.R.S.S., Igor Moiseev, au făcut joi o 
vizită Ia Consiliul general A.R.L.U.S., 
unde au fost primiți de acad. P. Con- 
stantinescu-Iași, vicepreședinte și de 
alți activiști ai Asociației, Au fost de 
fată reprezentanți ai Ambasadei Uniu­
nii Sovietice la București.

★
In cadrul Direcției regionale a eco­

nomiei forestiere Bacău, au avut loc 
de curînd două schimburi de expe­
riență : unul la întreprinderea fores­
tieră Piatra Neamț pentru întreprin­
derile forestiere din bazinul Bistriței 
și altul la I.F. Onești pentru unitățile 
de pe Valea Trotușului. Au participat 
sortatori, expeditori, maiștri de ex­
ploatare, șefi de sectoare, ingineri și 
tehnicieni din întreprinderile fores­
tiere ale regiunii. Tema schimburilor 
de experiență a fost „Metode avansate 
pentru valorificarea superioară a ma­
sei lemnoase”. S-au făcut expuneri, 
au avut loc demonstrații practice și 
s-au vizitat lucrările de exploatare.

★
Joi a sosit în Capitală o delegație 

de profesori cubanezi, alcătuită din 
Gerardo Fernandez, Hector Touza și 
Ordenel Heredia, care vor studia pro­
bleme ale învățămîntului de cultură 
generală în țara noastră.

★
Termocentrala „Steaua Roșie" de 

la Fîntînele a produs peste plan in 
primele patru luni ale anului o canti- 
Hpe de energie electrică care ar satis­
face necesitățile de consum a patru 
orașe de mărimea Tg. Mureșului, pe 
timp de o lună. în același timp, consu­
mul tehnologic a fost redus cu peste 
600.000 de kilovați-ore realizîndu-se o 
economie de combustibil de aproape 
1.700.000 mc.

★
Numărul propunerilor de inovații 

înregistrate pînă în prezent la cabine­
tul tehnic al Uzinelor de tractoare 
din Brașov se ridică la 168, din care 
aproape 70 au fost acceptate, iar 36 
sînt și aplicate, aducînd uzinelor eco­
nomii postcalculate în valoare de 
822.000 lei.

boabe la hectar și Ioan Laza a plă­
nuit să mențină tot timpul pămîntul 
în stare afinată.

S-a elaborat modul de acțiune : 
trei tractoare vor lucra cu prășitoa- 
rele mecanice, alte trei cu sapele 
rotative iar două cu grapele regla­
bile. Planul președintelui a prins 
viață. Brigadierul Popa Tănase mi-a 
spus că în urma tractoriștilor pă­
mîntul rămîne ca plinea dospită, po­
rumbul avînd toate condițiile să se 
dezvolte viguros.

Gulioarele și salata, cultivate inter­
calat, printre roșiile din cele trei 
sere, au fost valorificate. S-au mai 
recoltat și vîndut cantități Însemnate 
de ridichi, ceapă, salată, ardei, castra­
veți. Roșiile din sere sînt în curs de 
coacere. Paralel cu recoltarea în 
grădină, colectiviștii au plantat 2 
hectare cu gulioare, 10 hectare cu 
roșii și 7 hectare cu ardei.

Echipa lui Joan Lazăr este fruntașă 
Ia Întreținerea legumelor.

VIRGIL LAZAR

Buzău, Rîmnicu Sărat, Mizil, Tîrgo- 
viște și Ploiești au terminat această 
lucrare.

în ultimele zile, colectiviștii din 
regiune au trecut cu forțe sporite la 
prășitul porumbului. Fruntași în a- 
ceastă acțiune sînt cei din raioanele 
Mizil, Rîmnicu Sărat și Buzău.

La efectuarea acestei lucrări în 
condiții agrotehnice superioare, gos­
podăriile colective din regiunea Plo­
iești primesc un sprijin permanent 
din partea inginerilor și tehnicienilor 
agronomi și din partea mecanizato­
rilor de la S.M.T.

(Agerpres)

Pe ogoarele gospodăriei colective din Băbiciu, regiunea Oltenia, lucrările de întreținere a cultu- 
nior prașitoare sînt în plină desfășurare. Pe cele 820 hectare semănate cu porumb, mecanizatorii de la 
p.M.T. Caracal au trecut cu sapa rotativă pentru a distruge buruienile și a afîna terenul. în clișeu : trac­

toristul Petre Mititelu, în timpul lucrului Foto « nicu vasilb
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In Industria ușoară

DIN NOU DESPRE STANDARDE 
SI NORME INTERNE

In penultima lună a anului tre­
cut, ziarul nostru a publicat, sub 
titlul „Verificarea standardelor și 
normelor interne în industria ușoa­
ră", un articol în care se vorbea 
despre acțiunea întreprinsă pe a- 
ceastă linie, ca una din principalele 
măsuri luate pentru pregătirea con­
dițiilor ridicării la un nivel mai 
înalt a calității produselor . Acțiu­
nea are drept obiect verificarea 
standardelor și normelor interne, 
astfel îneît acestea să reflecte în 
mod corespunzător condițiile de ca­
litate cerute de exigența mereu spo­
rită a cumpărătorilor.

Acțiunea inițiată de Ministerul 
Industriei Ușoare nu are un carac­
ter limitat. Consfătuirile organizate 
de Direcția tehnică în perioada 20 
februarie—20 aprilie a.c. în princi­
palele orașe ale țării, cu participa­
rea reprezentanților tuturor între­
prinderilor din industria ușoară, au 
marcat un pas însemnat în îmbună­
tățirea sensibilă a activității depuse 
în acest domeniu. Elaborarea stan­
dardelor și normelor interne se face 
cu mai multă atenție și majoritatea 
întreprinderilor veghează la respec­
tarea strictă a condițiilor de calitate 
prescrise de stas sau de nor­
ma internă. Aplicate în practică, 
standardele cît și normele interne 
aduc reale foloase întreprinderilor, 
asigurînd realizarea unor produse 
de calitate tot mal ridicată.

Prin specificul activității ei, in­
dustria ușoară este chemată să dea 
un aport mereu sporit la aprovizi­
onarea magazinelor cu țesături, 
confecții, încălțăminte, articole de 
uz casnic de bună calitate și într-un 
sortiment tot mai variat. îmbogă­
țirea continuă a modelelor, sorti­
mentelor constituie una din preo­
cupările de seamă ale colectivelor 
din întreprinderile acestui sector. 
Ca urmare a muncii largi de cre­
ație desfășurate în întreprinderi în 
cursul anului trecut, au fost omo­
logate, de către comisia mixtă de 
avizare la grupele de țesături, con­
fecții, tricotaje, articole de sticlă, 
porțelan și metalice de uz casnic, 
circa 4.800 de articole noi, 3.500 de 
model» gl 1.879 de desen»,

Hotărîți să obțină în acest an o 
recoltă sporită la hectar, colectiviș­
tii din comuna Gogoșari, raionul 
Giurgiu, lucrează intens în aceste 
zile la întreținerea culturilor. Ast­
fel, prin buna organizare a muncii 
brigăzilor de cîmp, ei au reușit ea, 
într-un timp foarte scurt, să pră­
șească 45 hectare cu sfeclă de za­
hăr, 60 hectare cu floarea-soarelui și 
să plivească de buruieni o supra­
față de 257 hectare cu grîu de 
toamnă. Cele mai bune rezultate 
le-au obținut brigăzile conduse de 
Tudor Chira, Marin Nuțu și Dege- 
ratu Zamfir.

★
De Ja o zi la alta, comuna Dă- 

răști-Vlașca își schimbă înfățișarea. 
Aici, prin grija comitetului executiv 
al sfatului popular din localitate cît 
și prin munca colectiviștilor, s-a 
construit și s-a dat în folosință o 
modernă școală elementară, care cu­
prinde 5 săli de clasă și alte încă­
peri necesare desfășurării învăță- 
mîntului.

★
în acest an, colectiviștii din satele 

și comunele raionului Giurgiu au
———————l|l|lll||HI|l||||||||||||!l|||||||||||||||||||||||lll------------------------------------

Pregătiri pentru noul sezon de fabricare

BACĂU (de la cores­
pondentul nostru). — 
Deși pe tarlalele în­
tinse ale gospodăriilor 
colective culturile de 
sfeclă de zahăr deabia 
au răsărit, muncitorii 
celor două fabrici de 
zahăr din regiunea Ba­
cău desfășoară din plin 
pregătiri în vederea 
noului sezon de fabri­
cație a zahărului. La 
fabrica de zahăr din 
Sascut, unde pregăti­
rile au început mai din 
vreme, revizia și repa­

a zahărului
ratul instalațiilor au 
fost executate în pro­
porție de peste 40 la 
sută. Pe baza expe­
rienței obținute pînă 
acum, odată cu lucră­
rile de remont, se 
aduc utilajelor și in­
stalațiilor și o serie de 
îmbunătățiri ceea ce 
se va repercuta favo­
rabil asupra calității 
zahărului.

Și la fabrica de za­
hăr din Roman, lucră­
rile de remont au fost, 
in parte, executate. 
Printre îmbunătățirile

In ce măsură standardele sau 
normele interne azi în vigoare 
permit transpunerea, cu ușurință, 
în producția industrială a acestei 
variate game de sortimente ? Tre­
buie să arătăm că, sub forma în 
care se prezintă astăzi, unele stan­
darde limitează această preocupare. 
In această categorie intră stasurile 
pentru aragaze, vase emailate, căp­
tușeli de mătase și altele, care nu 
permit realizarea unui sortiment 
mai mare la aceste produse, fiecare 
îmbunătățire sau modificare a arti­
colului necesitînd derogări de la 
stasuri. Transformarea acestor sta­
suri pentru a cuprinde numai con­
diții generale ar oferi o mai mare 
mobilitate în dezvoltarea sortimen­
telor și în continua lor îmbunătă­
țire, condițiile de detaliu ale pro­
duselor rămînînd să fie stabilite 
în baza acordului dintre furnizor 
și beneficiar. Elaborarea standarde­
lor noi, de condiții generale, pentru 
produsele de sticlărie a creat po­
sibilități multiple pentru mărirea 
numărului de sortimente. Aceeași 
îmbunătățire se resimte și în sec- 

.torul încălțăminte în care standar­
dele, elaborate pe sisteme de con­
fecții, facilitează lărgirea gamei de 
sortimente.

Greutăți se mai semnalează și în 
ceea ce privește revizuirea sau ob­
ținerea unor derogări de la stasuri 
care să ducă la îmbunătățirea ca­
litativă și lărgirea sortimentelor. 
Modul în care Oficiul de Stat pen­
tru standarde acționează în aceas­
tă direcție nu reprezintă întotdeau­
na o înțelegere a acestor necesități.

Din constatările făcute pe teren, 
rezultă că în aplicarea instrucțiuni­
lor Oficiului pentru standarde pri­
vind elaborarea normelor interne 
pentru unele produse a căror 
schimbare de sortimente sau mo­
del este mai rapidă, întreprin­
derile întîmpină unele greutăți. 
Potrivit acestor instrucțiuni, in­
troducerea în producție a unui 
articol sezonier sau de modă, 
indiferent de cantitatea în care se 
produce, se face numai după ce a 
fost elaborată și aprobată norma 
Internă. Pentru numărul mare de 

primit lunar avansuri bănești în 
contul zilelor-muncă efectuate. în 
decurs de 4 luni, au fost acordate 
avansuri în sumă de peste 2.118.642 
lei. La gospodăria colectivă „Ștefan 
Gheorghiu" din comuna Putineiu, 
avansurile lunare au fost de 10 lei la 
zi-muncă.

★
în întrecerea socialistă ce se des­

fășoară la Șantierul naval din Giur­
giu, harnicul colectiv de muncitori, 
tehnicieni și ingineri de aici a reu­
șit ca, de la începutul anului și pînă 
la sfîrșitul lunii aprilie, să realizeze 
economii peste plan în valoare de 
679.000 lei. La obținerea acestor re­
zultate, o valoroasă .contribuție au 
adus echipele de constructori con­
duse de Mihai Rusalim și Ion Pie- 
leanu, ajustorii din echipele lui Va- 
sile Negrilă și Constantin Biolan, 
tîmplarii din echipele conduse de 
Simion Petrache și Florea Mihăilă, 
precum și turnătorii Niculae Grama, 
Niculae Căpățînă, Gheorghe Crăcea 
și mulți alții.

TRAIAN BARBĂLATĂ 
tehnician agronom

aduse cu acest prilej 
instalațiilor se numără 
montarea unui aparat 
de evaporație cu o ca­
pacitate sporită, conso­
lidarea împotriva vi­
brațiilor a benzilor 
transportoare de la di­
fuzie, sistematizarea 
instalației de pompe a 
siropurilor și altele.

Colectivul celor două 
fabrici s-au angajat să 
termine lucrările de 
remont cu 12 zile îna­
inte de data planifi­
cată.

norme interne, reclamat de bogăția 
de sortimente create, este necesar 
un volum de muncă deosebit atît 
pentru elaborarea cît și pentru a- 
vizarea acestora, ceea ce practic nu 
poate fi depus în măsura corespun­
zătoare. Un exemplu poate fi con­
cludent pentru ilustrarea acestui lu­
cru. Din septembrie 1961 și pînă în 
prezent, au fost aprobate în indus­
tria ușoară circa 3500 de norme in­
terne. Cu toate acestea, unele fa­
brici reclamă, pe bună dreptate, în­
târzierea în aprobarea altor norme, 
lucru ce explică în parte și apariția 
în magazine a unor articole noi care 
și-au pierdut caracterul lor de se­
zon.

O discuție pe această problemă 
între Ministerul Industriei Ușoare și 
Oficiul pentru standarde ar duce 
fără îndoială la găsirea unei soluții 
corespunzătoare. Elaborarea unor 
norme departamentale pe grupe de 
mărfuri, care să prevadă numai con­
dițiile de bază ale produselor, ar 
putea constitui în cazurile arătate o 
formulă avantajoasă în interesul 
stimulării activității de creație în 
industria ușoară.

Adaptarea unor standarde și nor­
me interne la condițiile existente 
în industria ușoară în momentul de 
față, ar constitui un pas înainte 
în îndeplinirea uneia din sarcinile 
industriei ușoare și anume : stabi­
lirea și respectarea criteriilor de 
calitate și de aspect exterior pe 
bază de mostră-etalon (omologată). 
Dacă standardul și norma internă 
vor fi astfel instrumente de verifi­
care a calității produselor în linii 
mari, de bază, mostra-etalon devine 
în industria ușoară un mijloc care 
dă posibilitate unui control pentru 
model, dimensiune, culoare.

Această soluție ar necesita impli­
cit din partea întreprinderilor, 
luarea unui complex de măsuri 
care să asigure executarea corectă 
a produselor pe întreaga filieră a 
procesului de producție, cît și o mai 
mare răspundere pentru prestigiul 
și onoarea mărcii fabricii.

CL. RADULESCU

Adunarea Mondială a Sănătății
GENEVA 17. — De la trimisul

special AGERPRES N. Puicea : în 
Palatul Națiunilor din Geneva con­
tinuă lucrările Adunării Mondiale a 
Sănătății. în cadrul a diferite comi­
tete au loc discuții pe marginea pro­
blemelor aflate pe ordinea de zi.

Luînd cuvîntul în Comitetul pen­
tru program și buget, la capitolul 
privind programul de eradicare a 
paludismului în lume, delegatul ro- 
mîn dr. Sgîndăr Pompiliu, a vorbit 
despre realizările obținute în acest 
domeniu de R.P. Romînă care se 
situiază astăzi printre țările cele mai 
avansate în cadrul programului de 
eradicare a paludismului. Dezvol­
tarea condițiilor economice și socia­
le, asanarea factorilor de mediu și 
organizarea unei puternice rețele sa­
nitare de bază și de specialitate, a 
spus reprezentantul romîn, ne în­
dreptățesc să apreciem că eradi­
carea paludismului în R.P. Romînă 
va fi definitiv încheiată la începu­
tul anului 1965.

In cadrul comitetului pentru dis­
cuții tehnice privind sănătatea min­
tală, delegatul romîn, prof. dr. Șo- 
flete a intervenit de mai multe ori 
arătând principiile și măsurile teh- 
nico-organizatorice care stau la baza 
sistemului de ocrotire a sănătății în 
R.P. Romînă. El a vorbit totodată 
despre realizările țării noastre în 
domeniul profilaxiei și tratamentul 
afecțiunilor neuropsihice, importan­
ța educației sanitare a populației și 
importanța factorilor de mediu asu­
pra sănătății mintale.

Lucrările Adunării Mondiale a 
Sănătății continuă.

Conferința de presă a președintelui de Gaulle
PARIS (Agerpres). — La 15 mai, 

președintele Franței, de Gaulle, a 
organizat la Palatul Elysee o confe­
rință de presă cu prilejul căreia a 
analizat situația internațională și a 
expus principalele obiective ale po­
liticii franceze.

Referindu-se la problema germa­
nă, d-sa a recunoscut că aceasta 
este una dintre cele mai arzătoare 
probleme ale actualelor relații in­
ternaționale, ținîndu-se seama de 
poziția geografică și strategică a 
Germaniei. Totodată el s-a pronun­
țat împotriva normalizării situației 
din Berlinul occidental, căutând să 
prezinte lucrurile ca și cum Uniu­
nea Sovietică ar exercita „presiuni" 
asupra Occidentului.

Concomitent, președintele Franței 
a adus elogii colaborării cercurilor 
guvernante franceze cu guvernul de 
Ia Bonn, afirmînd că de „solidari­
tatea" dintre Franța și Germania 
occidentală ar depinde soarta Euro­
pei.

Președintele Franței a acordat o 
mare atenție apărării ideii sale de 
„integrare politică a Europei" sub

în cîteva rînduri
• Grupuri de studenți paraguayeni, 

care se află în exil în Uruguay, au 
organizat o demonstrație în fața am­
basadei Paraguayului din Montevideo, 
cerînd demisia dictatorului Stroessner 
și acordarea de libertăți democratice 
poporului Paraguayan. Poliția a inter­
venit, arestînd mal mulți demon­
stranți. (Ag.).
• „PAESE SERA", anunță că S.U.A. 

transformă Libia într-o bază a lor 
racheto-nucleară. In prezent, la baza 
americană de aviație „Whilus-Field" 
din Libia se efectuează lucrări pen­
tru instalarea rampelor de lansare a 
rachetelor strategice de pe teritoriul 
Libiei. (Ag.).

• La 17 mai, Pierre Salin­
ger, secretarul pentru problemele 
presei al președintelui S.U.A., care 
se află în U.R.S.S. la invitația lui 
Alexei Adjubei, redactor șef al zia­
rului „IZVESTIA", a părăsit Mosco­
va, plecînd spre Paris. (TASS) 

n mare scandal zguduie Was­
hingtonul și în centrul lui se 
află Billie Sol Estes, un bărbat 

în vîrstă de 37 ani, care pare a fi 
prototipul perfect al afaceristului de 
succes. Un băiat care a început ur­
cușul pe scara afacerilor la vîrsta de 
15 ani, cu 5 dolari In buzunar, și 
care, cumpărînd și vînzînd, a ajuns 
să aibă 30.000 dolari la vîrsta de 18 
ani și 66 milioane dolari, la vîrsta 
de 37 ani.

Acum se vede dintr-o dată că, 
cumpărările și vînzările sale nu au 
fost făcute tocmai cu respectarea 
normelor legale. A fost arestat și 
trimis în judecată, iar imperiul său 
economic s-a năruit. In acest proces 
au fost implicate o seamă de per­
soane oficiale din Washington care, 
pînă la urmă, s-au văzut silite să 
demisioneze.

Scandalurile financiare pe scară 
națională sînt iarăși la ordinea zilei 
în S.U.A. Pe timpul administrației 
Truman izbucniseră cîteva, iar în 
perioadă administrației Eisenhower, 
mina dreaptă a președintelui — 
Sherman Adams — a trebuit să de­
misioneze întrucît acceptase diverse 
daruri din partea unui om de afaceri 
din Boston.

Faptul că un adjunct al ministru­
lui muncii din administrația Kennedy 
a primit un dar în valoare de 1000 
dolari de la Estes nu mai pare astfel 
neobișnuit. A intrat în obișnuința 
modului de viață de aci ca unele 
personalități politice să primească 
„daruri". Așa stau lucrurile cu fon­
dul secret care a stat la dispoziția 
lui Richard Nixon sau cu cei 1700 
dolari pe care senatorul Yarborough 
din statul Texas, a recunoscut că i-a 
primit de la Billie Sol Estes.

DEPOZITE ȘI CENTRE 
PETROLIERE ALE UNOR 

SOCIETĂȚI STRĂINE, PRELUATE 
DE STATUL CEYLONEZ

COLOMBO — Agerpres : Agen­
țiile occidentale de presă relatează 
că in ultimul timp 143 de centre 
de distribuire a produselor petro­
liere aparținînd unor societăți 
străine au fost preluate de către 
societatea de stat Corporația cey- 
loneză a petrolului. Agenția REU­
TER transmite că din dispoziția 
guvernului ceylonez au fost prelua­
te și un număr de depozite de pro­
duse petroliere aparținînd societă­
ților monopoliste străine. Aceste 
măsuri sînt luate în baza „legii pe­
troliere" adoptată anul trecut de 
către guvernul Ceylonului. Conform 
legii petroliere, Corporația ceylo- 
neză a petrolului, nou creată, are 
dreptul de a prelua de la compa­
niile străine instalațiile industriale 
și mijloacele de transport. In cazul 
cînd societățile străine ar refuza 
încheierea unor acorduri rezona­
bile pentru predarea mijloacelor lor 
Corporației ceyloneze a petrolului, 
legea prevede că aceasta din urmă 
poate rechiziționa bunurile socie­
tăților străine.

ÎN MULTE STATE ALE S.U.A. 
OAMENII PĂRĂSESC FERMELE

NEW YORK — Agerpres : Sub titlul 
„Oamenii părăsesc fermele", revista 
„U.S. NEWS AND WORLD REPORT" 
publică o convorbire cu prof. James 
M. Henderson, conducătorul științific 
al unor cercetări in domeniul descreș­
terii populației într-o vastă regiune a 
S.U.A., cuprinzind statele Minnesota, 
Dakota de nord, Dakota de sud, Mon­
tana, partea de nord a statului Wis­
consin și partea superioară a peninsu­
lei Michigan. „Aproape fiecare statisti-

forma constituirii unei așa-numite 
„Europe a patriilor", din care să 
facă parte cele șase state vest-euro- 
pene, membre ale „piețil comune". 
El a criticat pe cei care se pronun­
ță împotriva acestui proiect francez 
și susțin teza cu privire la consti­
tuirea unor organe „supranaționale" 
ale Europei integrate, teză pe care 
președintele a calificat-o drept 
„mit".

Declarațiile lui de Gaulle în a- 
ceastă problemă au fost apreciate 
de mai mulți observatori ca o nouă 
dovadă a contradicțiilor serioase 
între „făuritorii Europei unite".

Proclamînd din nou fidelitatea 
față de blocul nord-atlantic, pre­
ședintele a lăsat să se înțeleagă că 
Franța, care dispune de arma ato­
mică, ar dori, alături de S.U.A. și 
Anglia, să dețină un rol conducător 
în cadrul acestui bloc și a reafir­
mat linia guvernului francez de în­
zestrare a armatei franceze cu arma 
nucleară.

Recunoscînd importanța proble­
mei dezarmării, președintele a cău­
tat să justifice refuzul guvernului 
francez de a participa la lucrările 
Comitetului celor 18 state de la Ge­
neva.

PROCESUL CĂPETENIEI 0. A. S„ SALAN
PARIS 17 (Agerpres). — Cea de-a 

doua zi a procesului lui Salan a în­
ceput. după expresia plastică a procu­
rorului general, Gavalde, printr-un 
„atac concentrat" al avocatilor lui 
Salan împotriva acuzației cu vădita 
intenție de a tergiversa sau amina pe 
termen nedeterminat judecarea căpe­
teniei „Organizației armate secrete". 
Cortegiul martorilor apărării a fost 
deschis de cunoscuți ultracolonialiști 
șl adepți fățiși ai O.A.S., cum sînt 
colonelul Thomazo, Le Pen, fost para- 
șutist al trupelor coloniale, iar astăzi 
deputat al Adunării Naționale, Biaggi, 
Delbeque și mulți alții.

După o scurtă pauză, s-a dat cuvîn­
tul acuzatului Salan. Pe un ton imper­
tinent, el a declarat : „Sînt șeful „Or­
ganizației armate secrete" și, prin ur­
mare, îmi revină întreaga răspundere". 
Ridicînd în slăvi acțiunile trupe­

• Estes —un „băiat de aur 
Corespondență din New York

Această corupție pe scară națio­
nală nu reflectă decît corupția poli­
tică burgheză pe toate eșaloanele. In 
momentul de față, bunăoară, un ju­
decător din New York se află sub 
acuzare pentru că a acceptat un 
șperț de 25.000 dolari. Nu trece o 
săptămînă fără să izbucnească un 
scandal de acest fel.

Prezintă interes în cazul Estes in­
geniozitatea și inventivitatea negus­
torească ale acestui om de afaceri. 
Nu este de mirare că în anul 1953, 
Camera de comerț a tinerilor oameni 
de aiaceri din Statele Unite l-a ales 
pe Billie Sol Estes printre cei zece 
cei mai buni tineri businessmen! ai 
Americti. El se ocupa cu o sumede­
nie de mici negoțuri, dar grosul ba­
nilor săi provin de pe urma cîtorva 
mari afaceri ilegale. Este acuzat, 
printre altele, de următoarea afa­
cere : vindea fermierilor pompe- 
cisterne pentru îngrășăminte lichide. 
Apoi închiria aceste cisterne de la 
fermierii respectivi. Le ipoteca și 
vindea după aceea ipotecile unei 
societăți financiare. A livrat aproxi­
mativ 25.000 de asemenea pompe- 
cisterne și a încasat vreo 24 milioa­
ne dolari de la unele societăți finan­
ciare din New York. Toate ar fi mers 
strună, numai că pînă la urmă s-a 
constatat că pompele-cisterne nu 
existau în depozite.

„Întreprinzătorul" om de afaceri a 
mai speculat loturi mici de terenuri 
cu culturi de bumbac pe care fer­
mierii le aveau în folosință. Fermie­
rii primeau de la Estes o sumă mică 
de bani, drept compensație.

In cadrul acelorași matrapazlîcuri, 
Estes manipula sistemul de stocaj, 

că, declară Henderson, arată că iMț 
numai creșterea populației, dar și 
creșterea economică a fost mai puțin 
rapidă în această regiune..." „Princi­
pala cauză constă în faptul că în a- 
ceastă regiune, prin excelență agri­
colă. oamenii părăsesc fermele în nu­
măr mare. Noi am apreciat că între 
anii 1950 și 1960 această regiune a fost 
părăsită de 580.000 de persoane".

GUVERNUL ENGLEZ A CONCE­
SIONAT STATELOR UNITE 
INSULELE ANDROS IN SCOPURI 

MILITARE
LONDRA — Agenția ASSOCIATED 

PRESS anunță că Reginald Maudling, 
ministrul Coloniilor al Angliei, a dez­
văluit, miercuri, în Camera Comune­
lor că Anglia a căzut de acord să

concesioneze Statelor Unite insula 
Andros din arhipelagul Bahama (si­
tuat la sud-est de Florida și la nord 
de Cuba) „în vederea unor experiențe 
cu arme antisubmarine și pentru 
amplasarea unor instalații de radar". 
Unele amănunte în legătură cu du­
rata concesionării, a declarat Maud­
ling, sînt încă în discuție După cum 
s-a aflat, anunță ASSOCIATED 
PRESS, pe această insulă vor staționa 
275 de persoane, făcînd parte din per­
sonalul de deservire a bazei.
BERTRAND RUSSELL NU SE LASĂ 
INTIMIDAT DE CONDUCEREA 
DE DREAPTA A PARTIDULUI 

LABURIST

LONDRA — Agerpres : Cunoscu­
tul fruntaș pe tărîm obștesc, lordul 
Bertrand Russell, președintele „Co­
mitetului celor 100‘, nu intențio­
nează să renunțe la sprijinirea Con­
gresului mondial pentru dezarma­
re generală și pace de la Moscova, 
cu toată hotărîrea comitetului or­
ganizatoric al comitetului executiv 
al Partidului laburist de a-1 exclu­
de din partid dacă nu va face a- 
ceasta. în declarația dată publici­
tății in numele conducerii „Comi­
tetului celor 100“ se spune: „Lor­
dul Russell este indiferent la mă­
surile pe care poate să le ia con­
ducerea Partidului laburist în a- 
ceastă problemă. El nu va renunța 
la sprijinirea Congresului pentru 
că, după părerea sa, problema 
coexistentei omenirii este mult 
mai importantă decît problema a- 
partenenței la Partidul laburist".

lor col;nialiste franceze, care s-au 
aflat sub comanda lui mai întii 
în Indochina, iar apoi în Algeria, Sa­
lan a căutat să justifice războaiele co- 
loniale nedrepte pe care Franța le-a 
purtat în aceste țări și intenția cercu­
rilor coloniale franceze de a mențin* 
popoarele vietnamez și algerian sub 
jugul singeros al dominației imperia­
liste. Salan a declarat cu dezinvoltură 
că în tot cursul serviciului său în Al­
geria el nu numai că a apărat fățiș 
ideea menținerii regimului colonial în 
această țară, ci și a urmărit în mod 
practic transformarea Algeriei într-o 
provincie franceză.

A început interogarea martorilor. 
Din partea acuzării, primul a făcut 
depoziții generalul Ailleret, fost co­
mandant suprem al trupelor franceze 
din Algeria.
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conform căruia guvernul plătește 
sume de bani pentru stocărea sur­
plusurilor agricole și pentru nevin- 
derea lor pe piață. A cumpărat O 
serie de silozuri de cereale, în sco­
pul de a stoca surplusurile de cereale 
pentru guvern și, după cum arată 
acuzarea, a încheiat un mare număr 
de contracte de stocare prin mituiri 
dibace, alegîndu-se cu profituri con­
siderabile.

Din cîștigurile sale, Estes, ca orice 
om de afaceri care se respectă, con­
tribuia cu sume serioase la diverse 
campanii politice și, fără doar și 
poate, își asigura în acest fel relații 
influente în capitala S.U.A. E demn 
de relevat că Billie Sol Estes l-a 
susținut pe Adiat Stevenson în 1956 
și pe John F. Kennedy în 1960. 
Ziarele de tiraj spun despre el că 
este o persoană „foarte morală", că 
nu bea, nu fumează, nu înjură...

E limpede că el n-ar fi ajuns atît 
de departe dacă n-ar fi existat în 
țară, în toate cercurile politice bur­
gheze, concepții mai mult decît elas­
tice în ceea ce privește morala pu­
blică.

Unui observator obiectiv i se pare 
regretabil că o asemenea cantitate 
de spirit inventiv și ingeniozitate 
nu slujesc unei activități utile so­
cietății ci alimentează corupția eco­
nomică, ca și cea politică. Dacă ana­
lizăm laptele mai profund, se poate 
vedea că vina nu-i revine întru totul 
acestui „băiat de aur" ci, mai ales, 
standardului moral al unei societăți 
în care banul nemuncit este zeul 
atotputernic.

CARL MARZANI
17 mai 1962
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Țările socialismului fac totul pentru intărirea

Mișcarea grevistă din Spania se extinde
ROMA 17 (Agerpres). — „Asupra 

Madridului planează primejdia gre­
vei generale a muncitorilor 
transport" — sub acest titlu : 
„IL MESSAGGERO" publică 
despre situația din Spania, 
muncitorii de la căile ferate, 1 
de tramvai și autobuz pot să 
teze în orice moment lucrul, 
ziarul. în știre se subliniază că 
forțele polițienești au fost trimise 
Ia toate depourile, unde au arestat 
circa 100 de persoane. Au loc greve, 
de asemenea, la Saragosa și in dife­
rite mine din Spania centrală. La 
Valencia, unde la 15 mal a avut loc 
o demonstrație studențească, au fost 
arestate 60 de

■ din 
ziarul 
știrea

Toți 
liniile 
înce- 
scrie

persoane.
★

(Agerpres). — DupăMADRID 17
cum transmite din Madrid agenția

FRANCE PRESSE, aproximativ 30 
de studenți, arestați în timpul de­
monstrațiilor care au avut loc săp- 
tămîna trecută în apropierea Uni­
versității din Barcelona, vor com­
părea în fața unui tribunal militar.

La Barcelona au fost difuzate ma­
nifeste în care muncitorii și stu­
denții orașului erau chemați să par­
ticipe la 17 mai in Piața Universi­
tății Ia o demonstrație, in semn de 
solidaritate cu greviștii. Manifestele 
sînt semnate de membrii Comitetu­
lui de legătură ai următoarelor 
patru organizații: Confederația na­
țională a muncii, Uniunea generală 
a muncitorilor din Spania, Uniunea 
generală a muncitorilor din Cata­
lonia și Mișcarea socialistă din Ca­
talonia.

La Madrid au

Se apropie sîirsitul
al lui

anacronicului regim
Salazar

forțelor păcii din intreaga lume
Cuvintarea rostită de N. S. Hrușciov la mitingul de la Varna

fost arestați la 16 
mai o serie de re­
prezentanți ai in­
telectualității spa­
niole, printre care 
criticul de artă 
Moreno Galvan 
poetul Jose Caba- 
lero Bonal, picto­
rul Manuel Ortis 
și poetul Gabriel 
Celaia.

în același timp, 
în știrile 
la Madrid 
tă că încă 
muncitori 
minele de 
provincia 
ay declarat grevă. 
Muncitorii de la 
minele carbonife­
re și minele de fier 
din această pro­
vincie cer nu nu­
mai majorarea sa­
lariilor, ci și mo­
dernizarea 
lor în care 
ția se face 
zent prin 
învechite.

: sosite 
se ara-
2.500 de 
de la 

fler din 
Leon

mine- 
extrac- 
în pre- 
metode

au fost transportate la frontiera cu Laosul
WASHINGTON 17 (Agerpres). — 

TASS transmite : în conformitate cu 
ordinul președintelui Kennedy, spre 
Tailanda, țară limitrofă cu Laosul, 
transformată astăzi într-un cap de 
pod pentru o agresiune armată îm­
potriva Losului, se îndreaptă trupe 
americane terestre și aeriene cu un 
efectiv de 4.000 de oameni, ca o 
completare la cei 1.000 de oameni 
transportați anterior în această țară 
pentru a participa la manevrele mi­
litare ale S.E.A.T.O.

Debarcarea acestor trupe în Tai­
landa a început la 16 mai, ora 18 
(ora Washingtonului). Avangarda lor 
se compune dintr-un batalion de in­
fanterie marină cu un efectiv de 
1.800 de oameni. Trupele au debar­
cat de pe portavionul „Valley Forge" 
la baza maritimă militară de la 
Bangkok. 1.000 de soldați ai trupe­
lor terestre americane sînt aduși pe 
calea aerului de pe insulele Hawai.

Primele unități de avioane cu 
reacție ale infanteriei marine ame­
ricane și unități ale forțelor aerie­
ne militare americane, printre care 
avioane de vînătoare pentru opera­
țiuni tactice, au început 
în Tailanda la 15 mai. 
oanelor au aterizat în 
de 16 mai.

McNamara, ministrul 
al S.U.A., a anunțat înființarea unui 
nou „comandament militar american 
în Tailanda". El va fi condus de 
generalul P. Harkins, șeful coman­
damentului S.U.A. pentru acordarea 
de ajutor militar Vietnamului de 
sud.

După cum transmit din Bangkok 
agențiile de presă americane, o parte 
din trupele americane din Tailanda 
a și fost transportată la frontiera 
cu Laosul. Aceste trupe se concen­
trează în cîteva puncte de-a lungul 
fluviului Mekong.

Comandamentul militar american 
din Tailanda ia în prezent măsuri 
pentru transportarea înapoi în Laos 
a aproximativ 3000 de soldați din 
trupele clicii reacționare Boun Oum 
— Fumi Nosavan, care fugiseră în 
ultimele zile în Tailanda, pentru a 
scăpa de mînia poporului laoțian. 
După cum relatează ziarul „NEW 
YORK TIMES", forțele armate a- 
mericane, concentrate astăzi de-a 
lungul fluviului Mekong, Ia fron­
tiera cu Laosul, vor sprijini din 
spate trupele lui Boun Oum. Presa 
americană nu exclude eventuali­
tatea ca, in caz de „nevoie", trupele 
americane să fie transportate repede

să sosească 
Restul avi- 
cursul zilei

de Război

Evenimentele care au avut loc 
recent în Portugalia nu au ră­
mas fără ecou în presa occi­

dentală. Intr-un editorial publicat 
sub titlul — -
ziarul american „] 
MES“ analizează 
din această țară, 
același timp neli­
niștea în legătură 
cu creșterea tot 
mai puternică a 
opoziției 
împotriva 
turii lui 
dictatură 
după cum 
a început să se clatine.

„Situația Portugaliei — se recu­
noaște în editorial — este tragică. 
In această țară Înapoiată, cu puter­
nice rămășițe feudale, tulburările 
din ultimele zile ale studenților și 
ale altor pături sint simptomatice, 
demonstrind o agravare a bolii na­
ționale. Nu poți să nu ai senzația 
că se apropie sfîrșitul lungului 
drum al autocraticului și anacroni­
cului regim al lui Salazar". Refe­
rindu-se la situația țării, ca urmare

„Tragedia Portugaliei", 
,NEW YORK TI- 

situația internă 
exprimîndu-și în

maselor
dicta-

Salazar 
care, 

scrie autorul articolului,

a cruntei dictaturi salazariste, 
„NEW YORK TIMES" scrie : „Trei­
zeci de ani de dictatură a Iui Sala­
zar au transformat Portugalia în 
cea mai săracă și prost guvernată 
națiune din Europa. Muncitorii in­
dustriali au salarii scăzute, un nivel 
de trai din cele mai scăzute. Mun­

citorii agricoli — 
care alcătuiesc 
jumătate din
populația țării — 
au o situație chiar 
mai rea...“.

„Pericolul so­
cial, arată în con­

tinuare ziarul, se datorește existen­
ței pe de o parte a unei clase reduse 
numericește dispunînd de putere 
economică, iar pe de altă parte a 
unor mase populare foarte sărace. 
Reformele agrare șl sociale sînt ne­
cesare cu disperare".

în legătură cu situația coloniilor 
portugheze, „NEW YORK TIMES" 
subliniază că „mersul inexorabil al 
forțelor istorice din zilele noastre 
va face cu neputință pentru Por­
tugalia de a mai putea menține co­
loniile sale încă mult timp".

SOFIA 17 (Agerpres). — După ce 
transmis un salut fierbinte oame-

MOSCOVA 17 (Agerpres), — TASS 
transmite: Comitetul Central al
P.C.U.S. și Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. au adoptat o hotărîre pri­
vind îmbunătățirea selecționării și 
pregătirii de cadre științifice în 
Uniunea Sovietică.

în hotărîre se menționează că în 
domeniul pregătirii de cadre știin­
țifice au fost obținute succese impor­
tante. In U.R.S.S. există peste 400.000 
de lucrători științifici. în ultimii ani 
a crescut nivelul teoretic și valoarea 
practică a cercetărilor științifice. 
„Dar sarcinile dezvoltării continue 
a științei și tehnicii cer îmbunătăți­
rea considerabilă a selecționării și 
pregătirii de cadre științifice. In 
prezent, ritmul pregătirii lucrători­
lor științifici este insuficent", se 
spune în hotărîre.

Hotărîrea subliniază necesitatea 
elaborării de planuri anuale și de 
perspectivă în ce privește pregăti­
rea cadrelor științifice.

S-a stabilit că la Academia de 
Științe a U.R.S.S., la academiile de 
științe ale republicilor unionale, in­
stituțiile de cercetări științifice și 
instituțiile de învățămînt superior 
în posturile de conducere pot fi nu­
mite persoane pînă la vîrsta de 65 
de ani. Excepție se poate face nu­
mai în urma unei hotărîri speciale 
pentru fiecare caz în parte.

Hotărîrea consideră ca inadmisi­
bilă supraaglomerarea oamenilor de 
știință cu numeroase sarcini științi- 
fico-organizatorice și obștești care 
îi împiedică să depună o activitate 
rodnică în problemele științifice im­
portante.

•»

în Laos pentru a participa la opera­
țiunile militare împotriva forțelor 
patriotice ale țării.

★
OTTAWA 17 (Agerpres). — într-un 

interviu acordat agenției CANADIAN 
PRESS NEWS, ministrul Afacerilor 
Externe al Canadei, Howerd Green, a 
declarat că țara lui va refuza orice 
cereri de a trimite trupe in Laos. 
După cum a subliniat el, grupul Boun 
Oum—Fumi Nosavan poartă intreaga 
răspundere pentru actuala criză lao- 
țiană. Referindu-se în continuare la 
recentele înfrîngeri militare suferite 
de rebelii laoțieni, ministrul canadian 
de Externe a arătat că „vina o poartă 
numai cercurile de dreapta din acea­
stă tară", întrucît ele sînt acelea care 
au provocat ostilitățile.

★
RANGOON 17 (Agerpres). — Opinia 

publică și presa birmană sînt profund 
neliniștite de situația care s-a creat in 
Laos și cer încetarea de urgență a 
intervenției americane în treburile 
Laosului și rezolvarea pașnică a pro­
blemei laoțiene. Intervenția militară, 
fățișă a Statelor Unite ale Americii 
în treburile interne ale Laosului, la 
care contribuie gruparea Fumi Nosa- 
van-Boun Oum, subliniază în articolul 
său de fond ziarul „VANGUARD", nu 
face decit să încingă atmosfera în a- 
ceastă regiunea a globului.

Bandele O.A.S. continuă fărădelegile
în Algeria

ALGER 17 (Agerpres). — .,62 de 
atentate. 55 de morți și 47 de răniți", 
acesta este bilanțul transmis de agen­
ția FRANCE PRESSE asupra activi­
tății teroriste a bandelor fasciste ale 
O.A.S. in cursul zilei de 16 mai Pe 
străzile Algerului și în împrejurimile 
sale au fost ucise 42 de persoane, iar 
alte 42 au fost rănite

Corespondentul din Alger al agen­
ției FRANCE PRESSE subliniază că 
în după-amiaza zilei de 16 mai un 
grup de fasciști ai O.A.S. au pătruns 
în interiorul comisariatului de poliție 
din Hussein Dey, omorînd un deținut 
și rănind grav alte cinci persoane. La 
Oran, ultracolonialiștii au incendiat 
clădirea direcției impozitelor indirec­
te. Ca urmare a incendiului clădirea 
și arhiva au fost avariate. în cursul 
după-amiezii de miercuri au fost sem­
nalate, de asemenea, importante 
atacuri ale O.A.S. și în orașele Bone, 
Constantine. Orleansville.

★
PARIS 17 (Agerpres). — O.A.S.-iștii 

au săvirșit un act terorist care numai 
datorită unei întimplări fericite nu a 
provocat o catastrofă îngrozitoare. In

și Franța
apropiere de Conflants St. Omer (de­
partamentul Sena și Oise) pe un vas 
fluvial care transporta combustibil li­
chid a fost detonată o 
tic. Combustibilul s-a 
și. din fericire, nu a 
propiere se 
troliere. Pe 
încărcătură 
tibil, a fost 
plodată. La 
clădirea unei băi publice. La Cannes 
explozia unei bombe a avariat clădi­
rea unei școli.. In noaptea spre 16 
mai, numeroase camioane au ieșit din 
funcție din cauză că O.A.S.-iștii au 
presărat cuie pe străzile Paris-ului și 
pe autostrada care duce de la aeropor­
tul Orly spre cartierul din sudul ca­
pitalei.

In pofida acestor noi diversiuni ale 
O.A.S. în Franța, guvernul a interzis 
un miting antifascist care trebuia să 
aibă loc in capitala Franței. Pe stră­
zile orașului a avut loc totuși o de­
monstrație ai cărei participanfi au ce­
rut să se pună capăt activității crimi­
nale a O.A.S. Poliția a arestat circa 
30 de demonstranți.

bombă cu plas- 
vărsat in Sena 
luat foc. în a- 
cîteva nave pe-aflau încă

una dintre acestea, cu o 
de 400.000 de litri combus- 
ffăsită încă o bombă neex- 
Nissa o explozie a avariat

Situația din Tailanda

Debarcarea . trupelor americane 
în Tailanda și instalarea lor 
de-a lungul frontierei cu Lao­

sul a stîrnit o vie reacție în în­
treaga lume și este considerată ca 
o acțiune care agravează și mai 
mult situația în Asia de sud-est, ca 
o acțiune care nu este de natură să 
contribuie la crearea unui Laos neu­
tru și independent. Este vorba de o 
acțiune în care diplomația ameri­
cană se bazează și pe complicitatea 
guvernului tailandez, a cărui cerere 
formală de ajutor inițiată de S.U.A. 
e folosită pentru justificarea debar­
cării de trupe la granița cu Laosul. 
Oricine își dă seama că nimeni nu 
amenință Tailanda, în afară — bine­
înțeles — de politica aventurieră a 
Pentagonului la care își dau con­
cursul cu atîta zel cercurile guver­
nante de la Bangkok.

Pe eșichierul politicii americane în 
Asia de sud-est. Tailanda nu joacă 
acum pentru prima dată rolul unui 
pion ușor de manevrat. Membră 
activă a pactului agresiv S.E.A.T.O., 
Tailanda a dus o politică de pre­
siuni continue împotriva Cambodgiei 
neutre, a sprijinit acțiunile agresive 
ale ciankaișiștilor, ale regimurilor

„NEW YORK TIMES" : Forțele armate americane vor sprijini din spat 
trupele lui Boun Oum...

Oeseo de CIK DAMAD1AN

- - Wg

putrede din Vietnamul de sud și 
Coreea de sud, s-a declarat împo­
triva oricăror acțiuni menite să ducă 
la îmbunătățirea situației politice în 
această regiune.

Actualele evenimente care atrag 
mai mult Tailanda la carul unei po­
litici agresive, străină de interesele 
popoarelor din această regiune, pro­
iectează o lumină puternică și asu­
pra situației interne din Tailanda. 
Guvernul de la Bangkok a declarat 
că solicită prezența trupelor S.U.A. 
deoarece îi este teamă de „infil­
trare comunistă" ; în fond, guvernu­
lui Tailandei îi este frică de valul 
mișcării naționale de luptă pentru 
eliberarea țării de sub jugul mono­
polurilor străine, de exemplul cu­
rajosului popor luptător al Laosului.

Aur, cupru, wolfram, cositor, 
cauciuc, petrol — iată numai cîteva 
din marile bogății de care dispune 
Tailanda. Totuși, această țară este 
foarte săracă. Bogățiile sale sînt ex­
ploatate de societăți străine. Peste 
130 companii financiare, în majori­
tate americane, au ocupat poziții so­
lide în economia tailandeză și ob­
țin beneficii uriașe în industria ex­
tractivă, în industria de cauciuc etc. 
Pe de altă parte — după cum arată 
ziarul „Trade News" care apare la 
Bangkok — industria textilă, ca și 
alte ramuri ale economiei naționale, 
decad din cauza concurenței nestin­
gherite a marilor monopoluri. Acest 
jaf de tip colonial a adus, desigur, 
averi lui Sărit Tanarat, primul mi­
nistru tailandez, și clicii sale, venită 
la putere acum trei ani printr-o lo­
vitură de stat ; poporului, însă, i-a 
idus doar sărăcie.

Aflat la remorca politicii ameri- 
:ane, guvernul tailandez a alocat 
.heltuielilor militare părți din ce în 
ce mai mari din buget. Anul acesta, 
după cum a declarat Young, amba­
sadorul S.U.A. la Bangkok, guvernul 
tailandez va primi armament ameri­
can în valoare de 50 milioane dolari. 
Din cauza cheltuielilor militare spo­
rite, bugetul pe anul în curs înre­
gistrează un deficit de 1.440 milioane 
de bați (moneda tailandeză), cel

i

mai mare din ultimii șapte ani. Au 
crescut prețurile la orez — princi­
palul aliment al populației — la le­
gume, fructe, carne și zahăr. Au fost 
sporite impozitele pe venituri. Ia 
amploare și șomajul. Un regim de 
dictatură fățișă reprimă cu cruzime 
orice protest împotriva politicii de 
subjugare a țării intereselor monopo­
lurilor străine. Procesele unor perso­
nalități progresiste s-au soldat cu 
condamnări la moarte, executate. A- 
cesta este modelul de „lume liberă" 
împînzit cu pușcașii marini ai Pen­
tagonului. Cu ajutorul acestui re­
gim — și al altor țări din S.E.A.T.O., 
cărora li s-a cerut 
— se urmărește 
sprijinirea, într-o 
mai mare măsu­
ră, a rebelilor lao­
țieni în derută.

Ca și în cazul 
agresiunii în Cu­
ba, a intervenții­
lor militare în O- 
rietnul Apropiat 
și altele, este vor­
ba de o încercare 
de a stăvili lupta 
popoarelor 
eliberarea 
dominația 
polurilor.

Dar noile acți­
uni ale S.U.A. nu 
vor reuși nici să 
impună poporului 
laoțian dictatura 
clicii rebele Oum- 
Nosavan, nici să 
salveze regimurile 
șubrede — din pe 
ninsula indochine- 
ză de felul, bună­
oară, al celui din 
Tailanda.
U. VALUREANU

a
nilor muncii bulgari, N. S. Hrușciov 
a spus '■

Oamenii sovietici se mîndresc că 
au prieteni atît de devotați ca oa­
menii muncii din Bulgaria, alături de 
care este plăcut să muncești, să 
lupți și să învingi I Dar, prietenia nu 
înseamnă numai strîngeri de mînă 
și cuvinte frumoase. Adevărata prie­
tenie înseamnă ajutor reciproc și 
sprijin reciproc. Adevărata prietenie 
se manifestă nu numai cu prilejul 
sărbătorilor și aniversărilor, ci mai 
ales în munca de zi cu zi, în munca 
noastră comună, în lupta comună 
pentru construirea socialismului și 
comunismului I Credincioși principii­
lor unei asemenea prietenii, oamenii 
sovietici se bucură mult pentru fie­
care succes al dv.

După istorica victorie a poporului 
bulgar asupra monarho-fascismului, 
în septembrie 1944, poporul bulgar a 
repurtat victorii strălucite în cons­
trucția socialistă. Alături de dv., ne 
bucurăm de faptul că edificiul socia­
lismului crește nu zi de zi, ci oră de 
oră, crește sigur și temeinic — spre 
bucuria oamenilor muncii din 
ria, din Uniunea Sovietică și 
tregul lagăr socialist.

Fiind în Bulgaria, nu poți 
admiri minunatele ei peisaje — 
ogoarele, munții, grădinile și viile 
pitorești. Astăzi însă privirea noas­
tră este atrasă de un alt peisaj al 
Bulgariei tot atît de frumos — noul 
peisaj industrial. Frumusețea acestui 
peisaj arată în mod elocvent hărni­
cia și talentul poporului dv. Pretu­
tindeni se observă vrednicia și ener­
gia, uriașul entuziasm cu care 
poporul bulgar muncește pe minuna­
tul său pămînt, transformindu-1 și 
înfrumusețîndu-1 pentru ca viața, 
care de pe acum este frumoasă, să 
devină și mai bună, și mai frumoasă.

Putem spune, dragi tovarăși, cu 
sentimentul profundei satisfacții, că 
în perioada care a trecut de la Con­
gresul al VH-lea al Partidului Comu­
nist Bulgar, poporul bulgar a obținut 
succese deosebite în dezvoltarea 
economiei, culturii, în ridicarea bu­
năstării sale. In anii aceștia s-au 
dezvoltat considerabil metalurgia, 
energetica, și mai ales construcția de 
mașini din R. P. Bulgaria. Au căpă­
tat o dezvoltare continuă 
chimică, electrotehnica, 
renumitelor articole ale 
alimentare bulgare.

în regiunea Stara-Zagora 
tat complexul industrial „Marița-Est“, 
iar aici la Varna am văzut uzina de 
construcții navale care produce nave 
moderne 
uzină la 
enumera 
voltarea 
nicii Le 
mine. Este însă greu să mă abțin 
a nu-mi exprima admirația față 
uriașele succese pe care le-ați 
purtat. Care din țările capitaliste 
un teritoriu și o populație egală 
a Bulgariei se poate lăuda cu o ast­
fel de dezvoltare impetuoasă a in­
dustriei sale — acest izvor puternic 
de bunăstare a oricărui stat ?

Referindu-se la aspectul nou, plă­
cut, al satelor bulgare tov. N. S. 
Hrușciov a spus: in trecut țăranul 
bulgar nici nu putea visa o astfel de 
viață. Numai în condițiile orînduirii 
socialiste, numai cu ajutorul muncii 
conștiincioase în colectiv, numai cu 
sprijinul clasei muncitoare, țărănimea 
își poate crea o viață plină de bel­
șug, frumusețe spirituală și fericire. 
Ne face plăcere să constatăm că pla­
nul cooperatist elaborat de marele 
Lenin, ideile sale nemuritoare despre 
alianța clasei muncitoare cu țărăni­
mea, traduse 
Sovietică, au triumfat acum și 
Bulgaria și în multe alte țări din Eu­
ropa și Asia.

De obicei, țara dv este considerată 
relativ mică. într-adevăr, cînd pri­
vești harta pare că așa și este. 
Problema constă nu în dimensiunile 
teritoriului, în numărul populației. 
Nu numai după acestea trebuie să 
apreciem o țară sau alta, un popor 
sau altul. Principalul constă în ce a 
realizat și cum a realizat poporul 
respectiv, în modul în care se bucu­
ră de condițiile favorabile ale noii 
orînduiri cît de rațional și de efi­
cient folosește resursele naturale, 
economice și celelalte resurse ale 
țării sale.

Poporul bulgar, muncitorii și țăra­
nii, intelectualitatea populară munci­
toare, sub conducerea Partidului 
Comunist și al Comitetului său Cen­
tral, în frunte cu tovarășul Todor

Bulga- 
din în­

să nu

industria 
producția 
industriei

de mare tonaj. O asemenea 
dv. nu este unica. Nu voi 
toate realizările dv. în dez- 
industriei, științei și 
cunoașteți mai bine

teh-
ca
de 
de 
re- 
cu 
cu

în viață în Uniunea
în

pentru 
de sub 
mono

să trimită trupe

Jivkov, creează și Înmulțesc cu ener­
gie uriașă, cu mare eficiență avuția 
națională a țării lor. Experiența dv., 
realizările dv. în industrializarea 
țării, în transformarea agriculturii, în 
dezvoltarea culturii, în domeniul 
transformărilor de stat și sociale a- 
rată că poporul bulgar, sub condu­
cerea Partidului său Comunist, s-a 
dovedit un maestru minunat al con­
strucției socialiste.

Referindu-se la ținutul situat pe 
litoralul Mării Negre, N. S. Hrușciov 
a arătat că In prezent, spre deose­
bire de trecut, Varna și Burgasul 
s-au transformat în mari porți mari­
time ale Bulgariei. In prezent, ținu­
tul dv. este renumit prin construcția 
sa de nave, prin produsele sale chi­
mice, prin producția de mașini, 
ciment, mărfuri textile, zahăr și 
multe altele. Viața a început literal­
mente să clocotească, bucurînd 
ochiul oricui privește lucrurile fără 
idei preconcepute, ci așa cum sînt 
ele în realitate.

O impresie foarte plăcută produc 
stațiunile dv. climaterice de pe lito­
ral — sanatorii moderne pentru oa­
menii muncii. Acolo 
deau numai nisipuri 
hoteluri 
Ceea 
de la 
— de 
există
torii, inginerii și tehnicienii bulgari, 
de minunății arhitecți bulgari, a fost 
creat de popor. S-au făcut construc­
ții de bună calitate, cu mult gust și, 
ceea ce este foarte important, cu 
economie.

Este interesant că aceste locuri, care 
în trecut erau destul de sălbatice, o 
dată cu victoria socialismului pe pă- 
mîntul bulgar au devenit un centru 
de atracție de un fel deosebit, unde 
în prezent vin oameni din toată Eu­
ropa și chiar din celelalte părți ale 
lumii. Pînă și capitaliștii au devenit 
curioși : „Ce au făcut aici comu­
niștii ?“ într-adevăr, în Bulgaria so­
cialistă toți oamenii care doresc să 
vadă cu bună intenție ce au făurit 
oamenii muncii bulgari cu brațele 
lor, au ce vedea.

Tovarăși 1 Litoralul Mării Negre din 
Bulgaria este o adevărată bijuterie. 
Aș spune chiar că întregul bazin al 
Mării Negre, cu țărmurile sale, cu 
apele sale termale și clima sa blîndă, 
este o regiune extrem de binecuvîn- 
tată pe globul pămîntesc. Prin aceasta 
laud ținutul dv. și îmi exprim și bu­
curia că țărmul nostru al Mării Negre 
este atît de frumos.

Marea Neagră nu scaldă numai 
țărmurile Uniunii Sovietice, Ro- 
mîniei și Bulgariei, dar și alte țăr­
muri. Marea Neagră servește de 
mult și bine pentru legături între 
Uniunea Sovietică, Romînia și Bulga­
ria. De ce toate țările din bazinul 
Mării Negre să nu folosească 
plin acest bun al naturii, 
bilească între ele legături 
culturale și alte legături 
prin aceasta, să înlăture 
suspiciune și îngrijorare ?
Neagră trebuie să fie o mare a păcii 
și prieteniei între popoare. Oare a- 
cest lucru nu interesează în mod 
vital nu numai poporul, dar și cercu­
rile de afaceri, de pildă, din Turcia? 
Doar în dezvoltarea economică și 
culturală a acestei țări domnește 
stagnarea, patriarhatul, crește mize­
ria oamenilor muncii. Și nu întîm- 
plător din timp în timp asistăm la 
zguduiri politice în această țară. Nu 
este oare timpul ca cercurile guver­
namentale din Turcia ca și din cele­
lalte țări vecine cu ea, să se convin­
gă de zădărnicia liniei lor politice 
de izolare de vecini, liniei politice 
în condițiile căreia interesele națio­
nale sînt subordonate intereselor 
monopolurilor străine și pregătirilor 
de război absurde ? N-ar fi oare mai 
bine ca țărmurile pe care sînt am­
plasate bazele militare ale NlA.T.O. 
și instalațiile pentru lansarea rache­
telor cu încărcături atomice să fie 
transformate în regiuni ale muncii 
pașnice și ale propășirii ?

Imperialiștii, conducătorii N.A.T.O 
nu pot să nu-și dea seama că po­
porul Turciei geme sub povara înar­
mărilor, ce i-au fost impuse de 
N.A.T.O. Imperialiștii încearcă să 
îmbuneze unele cercuri din Turcia 
și din alte țări prin diferite pomeni, 
promisiuni de ajutor economic. Ori­
cine își dă seama că acest așa-zis 
ajutor economic nu este nici pe de­
parte dezinteresat. El atrage tot mai 
mult Turcia în mrejele alianței mili­
tare N.A.T.O. și prin aceasta împo­
vărează și mai mult bugetul ei prin 
cheltuieli pentru întreținerea unei 
armate peste măsură de mari și pen­
tru înarmare. Aceste cheltuieli liter­
almente seacă bogățiile populare și 
economia, care nu poate fi redresată 
de nici un fel de pomeni.

Pentru a scăpa de greaua povară 
militară și, totodată, a 
cheltuieli neproductive, 
întîmpina un al treilea 
dial, popoarele trebuie 
cercurile guvernante 
uniunile militare, să lichideze bazele 
militare, să obțină dezarmarea gene­
rală și totală.

Uniunea Sovietică, țările 
mului fac totul pentru ca 
păcii din întreaga lume să 
și să se întărească, inclusiv 
Balcani. Considerăm că

unde se întin­
se înalță acum 
și confortabile, 
înainte, a fost 
spunea înainte 
Iar ceea ce

frumoase 
ce a fost aici 
natură, cum se 
la Dumnezeu, 
acum a fost creat de munci-

din 
să nu sta- 
economice, 
trainice și, 
starea de 

Marea

se izbăvi de 
spre a pre- 
război mon- 

să determine 
să dizolve

socialis- 
forțele 

crească 
și în 

sarcina
noastră este de a ne uni forțele în 
lupta pentru pace cu toate țările și 
popoarele care se află pe pozițiile 
coexistenței pașnice, care doresc o 
pace trainică pe pămînt.

într-un timp, relațiile noastre cu 
Iugoslavia erau încordate. Acum 
putem remarca cu satisfacție îmbu­
nătățirea relațiilor cu această țară — 
una din cele mai mari țări din Pe­
ninsula Balcanică. Popoarele Iugos­
laviei au dus o luptă eroică împo­
triva cotropitorilor germano-fasciști 
și prin această luptă au cucerit res­
pectul popoarelor. în prezent, avem 
relații normale cu Iugoslavia și aș 
spune chiar mai mult — relații bune, 
în numeroase probleme internaționa­
le referitoare la asigurarea și consoli-

păcii, pozițiile noastre coincid’ 
sincer ca eforturile noastre 
pentru o pace trainică în 

lume, pentru securitatea po- 
să meargă în aceeași direc-

darea 
Năzuim 
în lupta 
întreaga 
poarelor 
ție.

Avem 
și în domeniul comerțului. Sperăm 
că relațiile economice reciproc avan­
tajoase dintre Uniunea Sovietică și 
Iugoslavia vor continua să se dez­
volte. Sîntem dispuși să consolidăm 
și să dezvoltăm relațiile dintre țării» 
noastre și în domeniul culturii, știin­
ței, schimbului de delegații 
toate planurile, deoarece 
este în interesul popoarelor, 
resul consolidării păcii.

Oameni sovietici pornesc 
ideea că, în ciuda deosebirii 
concepții într-o serie de probleme 
politice și ideologice, noi, ca țară 
care construiește comunismul, vom 
face totul pentru a avea o colabo­
rare bună cu Iugoslavia și prin a- 
ceasta să ajutăm popoarele ei să se 
consolideze pe pozițiile socialismu­
lui. Aceasta va contribui nu numai 
la îmbunătățirea relațiilor reciproca 
dintre Uniunea Sovietică și Iugosla­
via, dar va fi în folosul tuturor țări­
lor care construiesc socialismul, 
comunismul.

Partidul nostru comunist și guver­
nul sovietic, înfăptuind voința po­
porului sovietic, avind sprijinul său 
unanim, avind sprijinul poporului 
bulgar și al popoarelor din celelalte 
țări socialiste, va promova și de a- 
cum înainte în mod perseverent poli­
tica păcii, prieteniei și colaborării 
între popoare, va lupta pentru inter­
zicerea armei nucleare și pentru de­
zarmarea generală.

în prezent, lagărul socialist, a spus 
în încheiere N. S. Hrușciov, dispune 
de suficiente forțe și mijloace pentru 
ca avînd sprijinul tuturor popoare­
lor iubitoare de pace să pună în frîu 
pe agresori. Apelăm insistent la oa­
menii de stat din toate țările, indife­
rent de orînduirea socială : proble­
ma păcii și a războiului — este o 
problemă de viață și de moarte. Să 
căutăm împreună căile spre o pace 
trainică ! Să facem totul pentru ca 
un nou război pustiitor să nu 
sibil pe pămînt I

★
După cuvîntarea lui N. S. 

ciov, care a fost ascultată cu 
sebită atenție, Nikolai Boiadjiev, 
președintele Sfatului popular orășe­
nesc, a înminat înaltului oaspete di­
ploma și insigna de cetățean de
onoare al orașului Varna.

N. S. Hrușciov se apropie de mi­
crofon și mulțumește călduros pen­
tru înalta cinste ce i s-a făcut de că­
tre cetățenii Varnei. în cuvîntul său 
el a spus printre altele :

Aici sînt prezenți corespondenți 
din țările capitaliste Unii dintre ei au 
venit din Uniunea Sovietică. Astăzi 
m-am întîlnit cu ei, ei s-au apropiat 
de mine. Unii dintre ei scriu după cum 
le convine : Ascultă una și scriu cu 
totul alta. De acest lucru nu sînt vi- 
novați ei, este vinovată orînduirea 
care i-a generat. Ei nu pot să înțe­
leagă 
noi și 
nuite. 
dorim 
munismul, și nu numai dorim, ci îl 
construim. Construim, domnilor, da, 
construim I

Noi putem spune acestor corespon­
denți : Cînd nu scriți adevărul, prin 
activitatea voastră umbriți o zi senină 
și, desigur, nu e vorba aici că nu ne 
ajutați, dar, din ignoranță, tăiați cra­
ca pe care stați voi înșivă. Pentru că 
arborele vieții — este arborele co­
munismului, și toți oamenii se vor 
hrăni cu roadele acestui arbore. De 
aceea, veniți-vă în fire la timp, dom­
nilor ziariști, și încercați să înțelegeți 
just procesele istorice care se săvîr- 
șesc acum cînd o treime a populației 
globului pămîntesc a pășit ferm pe 
calea construirii socialismului și co-’ 
munismului. Contribuiți prin munca 
voastră la acest proces I Dar dacă nu 
veți contribui la aceasta, va fi mai 
rău pentru voi înșivă, deoarece noi 
in orice caz vom merge pe calea noa­
stră, iar odată și odată voi vă veți 
rușina în fața nepoților voștri. Ei vor 
întreba — dar ce ați făcut cînd rușii, 
bulgarii, chinezii, romînii, iugoslavii 
și popoarele altor țări au luptat pen­
tru victoria noii orînduiri ? Și voi va 
trebui să roșiți, pentru că în timp ce 
aceste popoare au construit socialis­
mul și comunismul, voi v-ați dedat la 
tot felul de calomnii la adresa con­
structorilor comunismului. Mie îmi 
pare rău că va trebui să roșiți in fața 
nepoților voștri. Dați-vă seama, dom­
nilor, și porniți pe calea pe care pă­
șesc cei care luptă pentru viitorul mai 
bun al întregii omeniri.

In încheiere, N. S. Hrușciov a u*;4 
cetățenilor din orașul Varna, noi 
cese în muncă, in construirea socia­
lismului pentru binele poporului bul­
gar, pentru binele tuturor popoarelor 
care luptă, pentru fericirea oameni­
lor, pentru socialism, pentru 
nism, pentru pace în întreaga

★
VARNA 17. De la trimisul 

Agerpres Mircea Moarcăș : 
mineața membrii delegației de pa 
și guvernamentale a 
frunte cu N. S. Hrușciov, însoțiți de 
Todor Jivkov, Anton Iugov și alți 
conducători de partid și de stat bul­
gari, au vizitat Institutul de cerce­
tări agronomice din comuna Gene­
ral Toșevo din apropierea Varnei.

Mii de locuitori din localitățile a- 
flate pe șoseaua străbătută de con­
voiul mașinilor oficiale, printre care 
orașul Tolbuhin, au făcut oaspeți­
lor o caldă și entuziastă primire.

Timp de peste trei ore Nikita 
Sergheevici Hrușciov a discutat cu 
directorul și specialiștii institutului, 
interesîndu-se îndeaproape de preo­
cupările, metodele și rezultatele ob­
ținute de ei în munca de cercetare 
științifică. Oaspeții au vizitat lotu­
rile experimentale ale institutului.

relații bune cu Iugoslavia
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